

समाचार पचीसा

राजनीति का जनपक्षकार

इन दिनों

शशांक शर्मा

कांग्रेस में सरगारमाइज बढ़ा राजनीतिक पारा

मंगलवार के दिन पवनपुत्र हनुमान की आराधना की जाती है, कर्नाटक चुनाव के दौरान बजरंगबली राजनीतिक पूजा-पाठ बढ़ गई थी। छत्तीसगढ़ में भी बजरंगबली का महत्व चुनावी दृष्टि से बढ़ा है। मंगलवार को अचानक कांग्रेस की प्रभारी शैलजा राजधानी पहुंची और मुख्यमंत्री निवास में बैठक का दौरा शुरू हुआ। इस बार से चर्चा शुरू हो गई कि प्रदेश में राजनीतिक फेरबदल होने जा रहा है। बात यहां तक पहुंची कि मुख्यमंत्री बदलने जा रहे हैं और नहीं तो मंत्रिमंडल में बड़ा बदलाव हो सकता है। इस तरह की खबरों की गर्माहट शाम होते होते ठंडी पड़ गई लेकिन यह बात तो सच है कि कांग्रेस प्रभारी शैलजा अचानक रायपुर आई, यह भी सच है कि मुख्यमंत्री निवास में महत्वपूर्ण नेताओं की बैठक भी हुई जिसमें ताम्रध्वज साहू, चरणदास महंत, मोहन मरकाम, टी एस सिंहदेव सहित अनेक मंत्री शामिल हुए। संभव यह भी है कि आनन-फानन में यह बैठक क्यों हुई? एक बात तो है कि कांग्रेस सरकार पर लगातार भ्रष्टाचार के आरोप लग रहे हैं। ईडी ने कांयला घोटाले के बाद शराब घोटाले में बड़े अधिकारियों और व्यापारियों को गिरफ्तार किया है जिनके तार कांग्रेस पार्टी के बड़े नेताओं से जुड़े हुए हैं। कुछ बड़े अधिकारी और नेता भी गिरफ्तार हो सकते हैं, संभव है कुछ उससे भी बड़ी कार्रवाई हो जाए। इस बात की चर्चा भी हो रही थी कि राजधानी में सीआरपीएफ की बड़ी टुकड़ी आई है, संभव है ईडी कोई बड़ी कार्रवाई करे। अगर ऐसा कुछ होने वाला है, कांग्रेस हाईकमान को कोई इंटेलिजेंस रिपोर्ट मिली हो। ऐसी स्थिति में कांग्रेस का कुनबा एकजुट होकर बयान दे या संचय करे इसकी चर्चा शैलजा की बैठक में हुई हो। क्योंकि इस बैठक में संगठन के प्रमुख और वरिष्ठ मंत्री उपस्थित थे और जो बैठक में आए उनमें आपस में खटपट की खबर भी आती रहती है। रही बात प्रदेश में कांग्रेस संगठन या सरकार में नेतृत्व परिवर्तन की तो अभी कर्नाटक सरकार बनाने के लिए दिल्ली में कांग्रेस हाईकमान माथापच्ची कर रहा है। ऐसे में छत्तीसगढ़ उनकी सोच में कम से कम अभी तो नहीं होगा। दूसरी बात प्रदेश प्रभारी की शक्ति में नेतृत्व परिवर्तन पर चर्चा करने की नहीं है। वैसे कर्नाटक चुनाव में कांग्रेस ने वहां सत्तारूढ़ भाजपा सरकार के खिलाफ भ्रष्टाचार को बड़ा मुद्दा बनाया था। अब जब तीन राज्यों में चुनाव होने हैं उनमें दो राज्यों में कांग्रेस की सरकार है और छत्तीसगढ़ में तो ईडी ने भ्रष्टाचार के बड़े मुद्दों को उजागर किया है। इधर भाजपा भी चावल विवरण में भ्रष्टाचार और गोडन निर्माण में भ्रष्टाचार के आरोप लगा रही है। ऐसे में अगले चुनाव में भाजपा भी कांग्रेस सरकार

भाजपा में अगले चुनावों को लेकर चिंता बढ़ी

पार्टी ने मांगा सभी सांसदों का रिपोर्ट कार्ड

नई दिल्ली। कर्नाटक में हुई करारी हार के बाद भाजपा ने अपने सभी सांसदों का रिपोर्ट कार्ड मांगा है। सभी प्रदेश अध्यक्षों को एक महीने के भीतर सभी सांसदों के लोकसभा क्षेत्रों में हुए कार्यों की समीक्षा कर एक रिपोर्ट पार्टी की केंद्रीय इकाई को देनी है। सांसदों का रिपोर्ट कार्ड उनके लोकसभा क्षेत्रों में केंद्र सरकार के द्वारा किए गए कल्याणकारी कार्यों की स्थिति, सांसदों की जनता के बीच लोकप्रियता, क्षेत्र में बिताए गए समय और सोशल मीडिया पर उनकी सक्रियता के आधार पर बनाया जाएगा। 2024 में टिकट बंटवारे के लिए यह बड़ा आधार बन सकता है।

भाजपा कर्नाटक की हार को लेकर भाजपा मंथन कर रही है। लेकिन बड़ा सवाल यही है कि कर्नाटक में हार के बाद भाजपा ने क्या सबक लिया है? कर्नाटक चुनाव परिणाम से भाजपा को अगले विधानसभाओं की चिंता बढ़ गई है। भाजपा सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार, पार्टी इस बात का गहराई से आकलन कर रही है कि कर्नाटक में हुई हार का आगामी लोकसभा चुनाव पर क्या असर पड़ सकता है। इस बात का भी आकलन किया जा रहा है कि इसी वर्ष होने वाले राजस्थान, मध्यप्रदेश, छत्तीसगढ़ और तेलंगाना के विधानसभा चुनावों पर इसका क्या प्रभाव पड़ेगा।

पार्टी के अंदर अभी से छत्तीसगढ़ के चुनाव परिणामों को लेकर चिंता है। मध्यप्रदेश में शिवराज सिंह चौहान के लंबे समय से सत्ता में रहने के कारण पैदा हुए एंटी इनकम्बेन्सि फैक्टर की तीव्रता का आकलन किया जा रहा है। राजस्थान में सत्तारूढ़ दल में मंचे घमासान के बीच भी पार्टी के केंद्रीय नेतृत्व

एक्शन में भाजपा!

- सांसदों के इलाकों में होगी कार्यों की समीक्षा
- पार्टी की केंद्रीय इकाई को एक माह में सौंपनी होगी समीक्षा रिपोर्ट
- यह रिपोर्ट बनेगी 2024 में टिकट बंटवारे का आधार
- जिन सीटों पर भाजपा कमजोर, वहां चलेगा जनसंपर्क अभियान



70 ऐसे लोकसभा क्षेत्रों की पहचान की है, जहां पार्टी ने कम अंतर से जीत हासिल की थी। ऐसे सभी लोकसभा क्षेत्रों में विशेष तौर पर कार्य किया जाएगा और जनता से संपर्क स्थापित किया जाएगा।

छोटे दलों से गठबंधन

सूत्रों का दावा है कि भाजपा राजस्थान, मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़, तेलंगाना में छोटे दलों के साथ गठबंधन कर सकती है। छोटे दलों से गठबंधन के बाद भाजपा को सीधे तौर पर सामाजिक स्तर पर राजनीतिक लाभ मिल सकता है।

खतम करना होगा गुटबाजी

जिन राज्यों में भी चुनाव हैं, वहां पार्टी के लिए सबसे बड़ी चुनौती गुटबाजी रहने वाली है। चुनाव में जीतने के लिए भाजपा को पूरी तरीके से एकता दिखानी होगी। पार्टी ने फिलहाल आगामी चुनाव के मद्देनजर राज्यों को निर्देश दे दिया है कि पार्टी के भीतर मौजूद गुटबाजी को खतम किया जाए। उदाहरण के तौर पर देखें तो मध्यप्रदेश में पार्टी का चेहरा शिवराज सिंह चौहान बने रहेंगे। लेकिन उन्हें कहा गया है कि आप ज्योतिरदित्य सिंधिया, नरेंद्र सिंह तोमर और बीडी शर्मा जैसे अन्य नेताओं को एकजुट करें ताकि आने वाले चुनाव में पार्टी को कोई चुकसान न हो।

स्थानीय मुद्दे और चेहरों को दी जाएगी वरीयता कर्नाटक में भाजपा ने स्थानीय मुद्दों से ज्यादा राष्ट्रीय मुद्दों को उठाया था। कर्नाटक में मुख्यमंत्री

बसवराज बोम्मई थे लेकिन ऐसा लग रहा था कि पूरा का पूरा चुनाव नरेंद्र मोदी के चेहरे पर लड़ा जा रहा है। यही कारण है कि अब भाजपा स्थानीय चेहरे को महत्व देने की कोशिश करती है। सूत्रों के मुताबिक राजस्थान में भाजपा अब वसुंधरा राजे को आगे कर सकती है। इसके अलावा किरोड़ीमल मीना, गजेंद्र शेखावत, सतीश पूनिया जैसे राज्य के अन्य नेताओं को भी आगे रखा जाएगा। छत्तीसगढ़ में रमन सिंह अब तक किनारे थे। लेकिन ऐसा लगता है कि अब उन्हें भी आगे किया जा सकता है।

कर्नाटक का तालिबानीकरण शुरू- भाजपा

बेंगलुरु। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष नलिन कुमार कटील ने मंगलवार को यह आरोप लगाया कि कर्नाटक विधानसभा चुनाव में कांग्रेस की जीत के बाद राज्य में तालिबानीकरण शुरू हो गया है और राष्ट्र विरोधी गतिविधियों में शामिल लोग शांति भंग करने के लिए उठ रहे हैं। कटील ने रविवार को बेंगलुरु ग्रामीण जिले के होस्कोटे में एक भाजपा कार्यकर्ता के परिवार के सदस्यों से मुलाकात की, जिसकी अपने घर के बाहर पटाखे फोड़ने का विरोध करने पर कथित तौर पर हत्या कर दी गई थी। हमले में उनकी पत्नी और बेटा गंभीर रूप से घायल हो गए थे। इस मामले में एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया जा चुका है। हमले के अन्य आरोपियों को पकड़ने के लिए तलाश जारी है। कटील ने प्रचारकों से बातचीत में कहा, राष्ट्रविरोधी गतिविधियों में लिप्त लोग उठ रहे हैं और शांति व सद्भाव को खत्म कर रहे हैं। ऐसा इसलिए हो रहा है क्योंकि कांग्रेस ने इस तरह के लोगों को शरण दी है और उन्हें बढ़ावा दिया है। इसलिए, हम कांग्रेस से ज्यादा उम्मीद नहीं कर सकते।



अरुणाचल के बिना अधूरे होते श्रीकृष्ण...

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आज दिल्ली में अपने आवास पर अरुणाचल प्रदेश की विभिन्न जनजातियों के समुदाय के नेताओं के एक प्रतिनिधिमंडल के साथ बातचीत की। उन्होंने प्रतिनिधिमंडल से मिलने पर प्रसन्नता व्यक्त की। उन्होंने गुजरात की उनकी हाल की यात्रा के अनुभव के बारे में चर्चा की, विशेष रूप से केवडिया और गिफ्ट सिटी की उनकी यात्रा के बारे में।

मुख्यमंत्री कौन? डीके-सिद्धारमैया के नाम पर मंथन जारी

खड़गे के घर राहुल सहित वरिष्ठ नेताओं का जमावड़ा

नई दिल्ली। कर्नाटक विधानसभा चुनाव में कांग्रेस ने जबरदस्त सफलता हासिल की है। कांग्रेस को 136 सीटें हासिल हुई हैं। कांग्रेस पूर्ण बहुमत हासिल करने के बाद अपने दम पर सरकार बनाने जा रही है। हालांकि, कांग्रेस में मुख्यमंत्री पद को लेकर फिलहाल चर्चा जारी है। कर्नाटक में मुख्यमंत्री किसे बनाया जाए, इसको लेकर कांग्रेस के वरिष्ठ नेता लगातार बैठक कर रहे हैं। फिलहाल पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे के घर पर एक बड़ी बैठक हो रही है। इस बैठक में कांग्रेस के वरिष्ठ नेताओं के अलावा राहुल गांधी भी मौजूद हैं। फिलहाल कर्नाटक में दो लोग मुख्यमंत्री की दौड़ में शामिल हैं। पहला नाम पूर्व मुख्यमंत्री सिद्धारमैया का है जो कल से ही दिल्ली में डेरा डाले हुए हैं तो वही डीके शिवकुमार भी मुख्यमंत्री पद के लिए समय है और वह अब दिल्ली पहुंच गए हैं।



दावेदारी है। ऐसे में कुछ विधायक भी आप दिल्ली पहुंच रहे हैं। माना जा रहा है कि विधायकों की राय के बाद नए मुख्यमंत्री का ऐलान किया जा सकता है। अगले कर्नाटक सीएम के लिए पार्टी में चल रही बातचीत के बीच कर्नाटक कांग्रेस के नवनिर्वाचित विधायक पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे के आवास पर पहुंचे हैं। मुख्यमंत्री के फैसले पर कांग्रेस नेता वीके हरिप्रसाद ने कहा कि कांग्रेस अध्यक्ष पर्यवेक्षकों की रिपोर्ट के आधार पर निर्णय लेंगे। इसमें कोई देरी नहीं है, हम प्रक्रिया का पालन कर रहे हैं। डीके शिवकुमार के भाई डीके सुरेश ने कहा कि कांग्रेस प्रमुख मल्लिकार्जुन खड़गे और सोनिया

गांधी इस मुद्दे पर फैसला करेंगे। डीके शिवकुमार आज आ रहे हैं, उसके बाद एआईसीसी अध्यक्ष और अन्य नेता एक साथ बैठकर मुद्दों पर चर्चा करेंगे।

राज्य ने कर्नाटक में कांग्रेस विधायक दल का नेता चुनने के लिए वरिष्ठ नेता सुशील कुमार शिंदे, जितेंद्र सिंह और दीपक चावरीया को पर्यवेक्षक नियुक्त किया था। तीनों पर्यवेक्षकों ने पार्टी के नवनिर्वाचित विधायकों से अलग-अलग बात कर उनकी राय जानी थी और फिर उन्होंने खरगो को अपनी रिपोर्ट सौंपी थी। कांग्रेस विधायक दल की रविवार शाम बेंगलुरु के एक निजी होटल में हुई बैठक में सर्वसम्मति से प्रस्ताव पारित कर पार्टी अध्यक्ष को विधायक दल का नेता चुनने का अधिकार दिया गया, जो कर्नाटक का अगला मुख्यमंत्री बनेगा। राज्य में 224 सदस्यीय विधानसभा के लिए 10 मई को हुए चुनाव में कांग्रेस ने शानदार जीत हासिल करते हुए 135 सीटें अपने नाम कीं, जबकि सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) और पूर्व प्रधानमंत्री एच डी देवेगौड़ा नीत जनता दल (सेक्युलर) ने क्रमशः 66 और 19 सीटें जीतीं।

प्रमुख समाचार

10 दिन के दौरे पर अमेरिका जाएंगे राहुल गांधी

नई दिल्ली। कांग्रेस नेता और पूर्व वायनाड सांसद राहुल गांधी 31 मई को 10 दिनों के लिए अमेरिका दौरे पर जाएंगे। सूत्रों के अनुसार राहुल चार जून को न्यू यॉर्क के मैडिसन स्क्वायर गार्डन में लगभग 5000 प्रवासी भारतीयों के साथ रेली करेंगे। इसके अलावा वह पेंनेल चर्चा और भाषण के लिए वॉशिंगटन और कैलिफोर्निया के स्टैंडफोर्ड यूनिवर्सिटी भी जाएंगे। राहुल अपनी इस यात्रा के दौरान अमेरिका के राजनेता और उद्यमियों से भी मुलाकात करेंगे। इस बीच पीएम मोदी 22 जून को राजकीय यात्रा के लिए अमेरिका जाएंगे। विदेश मंत्रालय ने पिछले हफ्ते एक प्रेस बयान में बताया कि अमेरिका में पीएम मोदी की मेजबानी राष्ट्रपति जो बाइडन करेंगे। पीएम मोदी के लिए व्हाइट हाउस में रात्रिभोज का भी आयोजन किया गया है। हाल ही में लंदन दौरे पर गए राहुल गांधी कैम्ब्रिज यूनिवर्सिटी में केंद्र सरकार और भारतीय लोकतंत्र को आलोचना करने के बाद सुखियों में आ गए थे।

वाईएसआरटीपी के कांग्रेस में विलय पर वाईएस शर्मिला ने दी प्रतिक्रिया, कहा- फिर खुद की पार्टी क्यों बनाती

वाईएसआरटीपी प्रमुख वाईएस शर्मिला ने गठबंधन और पार्टी विलय पर महत्वपूर्ण टिप्पणी की। मंगलवार को उन्होंने प्रचार अभियान का जवाब दिया कि वाईएसआर तेलंगाना पार्टी का कांग्रेस में विलय होगा। उन्होंने कहा कि वे इस समय चार्जिंग मोड में हैं... उन्हें सभी पार्टियों के फोन आ रहे हैं। अगर साथ आना है तो किसी पार्टी में विलय नहीं होगा। उन्होंने कहा कि अगर हम अपनी पार्टी का कांग्रेस पार्टी में विलय करना चाहते हैं तो हम खुद पार्टी नहीं बनाते। शर्मिला ने प्रतिक्रिया देते हुए कहा कि अगर वह विलय करना चाहती हैं तो वह 3,800 किलोमीटर भी नहीं चल पाएंगी। वाईएसआर तेलंगाना पार्टी गरीबों और बेरोजगारों की पार्टी है, उन्होंने निष्कर्ष निकाला कि वे किसी के साथ गठबंधन करने के बारे में नहीं सोच रहे हैं।

मोदी सरकार के 9 साल पर नया संसद भवन का उद्घाटन

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के जल्द ही नए संसद भवन का उद्घाटन करने की संभावना है। नया संसद भवन दिल्ली में लुटियंस जेम्स में है। इसका निर्माण सेंट्रल विस्टा पुनर्विकास परियोजना के हिस्से के रूप में किया गया है। नए संसद भवन का उद्घाटन महीने के अंत तक किया जाएगा। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार ये वो वक है जब राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (एनडीए) के सत्ता में नौ साल पूरे हो रहे हैं। एक महीने पहले, प्रधानमंत्री मोदी भवन के औचक दौरे पर गए थे। लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला के साथ मोदी ने परिसर में एक घंटे से अधिक समय बिताया और विभिन्न कार्यों का निरीक्षण किया। सूत्रों ने कहा कि प्रधानमंत्री ने संसद के दोनों सदनों में आने वाले संकायों का अवलोकन किया और निर्माण श्रमिकों और अधिकारियों के साथ बातचीत की। पीएम ने 2020 में नए संसद भवन की आधारशिला रखी थी। सितंबर 2021 में उन्होंने नए परिसर के स्थल का दौरा किया।

राम मंदिर की तरह ज्ञानवापी के पूरे परिसर का होगा सर्वे

लखनऊ। उत्तर प्रदेश की वाराणसी में ज्ञानवापी मंदिर परिसर के एएसआई सर्वे की याचिका को जिला कोर्ट की तरफ से मंजूर कर लिया गया है। कोर्ट द्वारा याचिका मंजूर किए जाने के बाद हिंदू पक्षकार की ओर से सर्वे से संबंधित दावेदारी की गई है। ज्ञानवापी परिसर की एसएसआई जांच को मंजुरी दिए जाने की बात कही है। हिंदू पक्षकार की ओर से दी गई याचिका को स्वीकार करते हुए वाराणसी जिला कोर्ट ने 22 मई को अगली सुनवाई का आदेश दिया है। ज्ञानवापी मामले में हिंदू पक्ष के वकील विष्णु शंकर जैन ने कहा कि आज जिला अदालत वाराणसी में हमने मांग की कि पूरे परिसर की एएसआई जांच कराई जाए। हमने मांग की है कि तथाकथित मस्जिद में कांग्रेस की प्रतिक्रिया की जांच हो। तथाकथित मस्जिद के गुंबद के नीचे हिंदू मंदिर का शिखर है उसकी भी जांच की जाए।

संचार साथी पोर्टल से रोकी जाएगी टेलीकॉम धोखाधड़ी

केंद्रीय संचार, रेलवे, इलेक्ट्रॉनिक्स और आईटी मंत्री अश्विनी वैष्णव ने संचार साथी पोर्टल लॉन्च किया। इस दौरान उन्होंने अपने संबोधन में कहा कि दूरसंचार उपयोगकर्ता की सुरक्षा के लिए पीएम मोदी के दृष्टिकोण के तहत हमने संचार साथी पोर्टल लॉन्च किया है जिसके तहत दूरसंचार उपयोगकर्ताओं की सुरक्षा के लिए तीन सुधार हैं जो उपयोगकर्ता की डिजिटल पहचान को सुरक्षित रखने में मदद करेंगे। ये सुधार पूरी तरह से भारत के दूरसंचार क्षेत्र को विश्व स्तर पर बेंचमार्क करने के लिए पीएम के दृष्टिकोण को फिट करते हैं। अश्विनी वैष्णव ने कहा कि पहला सुधार सेंट्रलाइज्ड इन्फ़ोर्मेटिव आइडेंटिटी रजिस्टर (सीआईआईआर) है जो खो जाने या चोरी हो जाने पर मोबाइल फोन को ब्लॉक, ट्रैक और ट्रेस करने में मदद करता है। अगर सिम कार्ड निकाल दिया जाता है और नया सिम कार्ड डाला जाता है तब भी फोन को ब्लॉक किया जा सकता है।



दक्षिण में कांग्रेस को मजबूती मिलेगी, सीमित हुए भाजपा के विकल्प

आर. राजगोपालन

कर्नाटक के मतदाताओं ने अपना फैसला कर दिया है। उन्होंने कांग्रेस को राज्य की सत्ता सौंपी है। जाहिर है, कर्नाटक का चुनावी नतीजा भाजपा के खिलाफ है, जिसने हर बार की तरह जोरदार ढंग से चुनाव प्रचार किया था। हालांकि अनेक जगह जीत का अंतर बेहद मामूली, लगभग 1,000 वोटों का है, लेकिन कांग्रेस ने भाजपा की तुलना में लगभग दोगनी सीटें जीती हैं और कांग्रेस के लिए यह एक बड़ी जीत है। दरअसल कर्नाटक के मतदाता बदलाव चाहते थे, क्योंकि वे भाजपा की सरकार से तंग आ गए थे। कर्नाटक में भाजपा की यह हार बसवराज बोम्मई की भविष्य की राजनीति को भी प्रभावित करने वाली है, क्योंकि मुख्यमंत्री बनने के बाद वह भ्रष्टाचार

के खिलाफ प्रभावी कार्रवाई करने में विफल रहे। चूंकि कर्नाटक में भाजपा की यह हार बड़ी है, इसलिए भी पार्टी का केंद्रीय नेतृत्व अब बोम्मई को ज्यादा महत्व नहीं देने वाला। दूसरी तरफ कर्नाटक में कांग्रेस की इस विशाल जीत के रणनीतिकार चुनाव विशेषज्ञ प्रशांत किशोर की तरह एक तेलगू भाषी व्यक्ति सुनील कोनागुलू हैं। जीत के बाद भी वह नेपथ्य में हैं, जो उनकी शैली है। वह बड़ी-बड़ी बातें नहीं करते, न मीडिया में अपना प्रचार कराते हैं, न ही उनकी तस्वीर कहीं दिखती है। वह आज कांग्रेस के सबसे प्रभावशाली व्यक्तियों में से हैं, जो राहुल गांधी को चुनाव के मामले में सीधे सलाह दे सकते हैं। जब कोनागुलू कांग्रेस से जुड़े थे, तब पार्टी का चुनाव अभियान शुरू हो चुका था, लेकिन वह दिशाहीन था। पार्टी के अलग-अलग धड़े



अपने लोगों के लिए अधिक से अधिक टिकट मांग रहे थे। लेकिन राहुल और प्रियंका गांधी के पूरे समर्थन से उन्होंने चुनाव की जिम्मेदारी ली और भाजपा को हटाने के लिए चुनाव विशेषज्ञों की एक टीम गठित की। स्थिति भांपकर मुख्यमंत्री बसवराज बोम्मई ने कोनागुलू से संपर्क साधा और उन्हें भाजपा में वापस लाने की भरपूर कोशिश की।

लेकिन उन्होंने उनका प्रस्ताव खारिज कर दिया और स्पष्ट तौर पर कहा कि वह कांग्रेस की वैचारिकता में यकीन करते हैं। क्या कर्नाटक में कांग्रेस की जीत से 2024 के लोकसभा चुनाव में कांग्रेस के लिए बेहतर संभावनाएं बनेंगी? क्या ममता बनर्जी और केशीआर जैसे कांग्रेस-विरोधियों को नीतीश कुमार कांग्रेस के साथ ले आने में सफल होंगे? अगर आप जातिगत समीकरण की बात करें, तो लिंगायत और वोक्कालिंगा वोटरों ने एकमुश्त कांग्रेस को वोट दिया है। भाजपा के पूर्व मुख्यमंत्री येदियुरप्पा ठीक तरह से चुनाव प्रचार नहीं कर पाए। नतीजातः लिंगायत वोटर भाजपा से निकल गए। कांग्रेस देवगौड़ा के वोक्कालिंगा वोटरों को भी अपने पक्ष में ले आने में सफल रही। ऐसे ही, मुस्लिम वोटर भी जेडीएस से निकल कर कांग्रेस में चले गए।

यानी कांग्रेस ने जेडीएस के वोट बैंक पर भी जबरदस्त चोट की। कांग्रेस कार्यकर्ता क्या अब प्रियंका गांधी वाड़ा को अध्यक्ष बनाने की मांग करेंगे? वह हिमाचल प्रदेश में कांग्रेस की सरकार बनाने में सफल हुईं और अब कर्नाटक में कांग्रेस की जीत में भी उनका योगदान है। राहुल गांधी की तुलना में, जिनकी लोकसभा सदस्यता रह हो गई है, प्रियंका गांधी को लोग ज्यादा सुनना पसंद करेंगे। अचानक हनुमान जी राजनेताओं के इतने प्रिय हो गए कि नतीजे के बाद प्रियंका गांधी को शिमला के जाखू मंदिर में पूजा करते देखा गया। ध्यान देने की बात है कि कर्नाटक में वर्ष 1989 से ही कोई सत्तारूढ़ पार्टी लगातार दूसरी बार सत्ता में नहीं आ पाई है। इस चुनाव में भी यही हुआ है। हालांकि इस चुनाव में भाजपा और कांग्रेस, दोनों ही पार्टियों

के नेताओं ने रैलियों और रोड शो का आयोजन किया था, लेकिन जनता ने कांग्रेस को गले लगाया और भाजपा पर भरोसा नहीं किया। हालांकि कर्नाटक में भाजपा की यह हार उसके लिए ठीक ही है, क्योंकि अब वह लोकसभा चुनाव के लिए अच्छी तरह तैयारी कर पाएगी। कर्नाटक में कांग्रेस की वापसी दक्षिण के राज्यों में सत्तारूढ़ पार्टियों, जैसे तमिलनाडु में द्रमुक, आंध्र प्रदेश में वाईएसआर कांग्रेस और केरल में माकपा के लिए ठोस संदेश है। दक्षिण की ये राजनीतिक पार्टियां अब गांधी परिवार के प्रति नरमी का परिचय देगी। दूसरी तरफ इस जीत से उत्साहित कांग्रेस के चंद्रशेखर राव की पार्टी भारत राष्ट्र समिति को हराने के लिए तेलंगाना पर अपना ध्यान केंद्रित करेगी। कर्नाटक के नतीजे का तमिलनाडु पर भी असर पड़ने वाला है।

रायपुर, बुधवार 17 मई 2023

राष्ट्रीय/अंतरराष्ट्रीय प्रमुख समाचार

प्रधानमंत्री मोदी ने 71,000

कर्मियों को सौंपे नियुक्ति पत्र

नयी दिल्ली। पीएम नरेंद्र मोदी ने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए सरकारी विभागों और संगठनों में नवनि्युक्त कर्मियों को लगभग 71,000 नियुक्ति पत्र वितरित किए। 'रोजगार मेला' देश भर में 45 स्थानों पर आयोजित किया गया था। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने 'रोजगार मेले' के तहत करीब 71 हजार नवनि्युक्त कर्मियों को नियुक्ति पत्र सौंपे और कहा कि सरकार ने भर्ती प्रक्रिया को पारदर्शी और निष्पक्ष बनाया है जिससे भ्रष्टाचार और भाई-भतीजावाद खत्म हुआ है। ये नियुक्तियां केन्द्र सरकार के विभिन्न विभागों के साथ-साथ राज्य सरकारों व केंद्र शासित प्रदेशों में भी हुई हैं। इस अवसर पर प्रधानमंत्री मोदी ने इन नवनि्युक्त कर्मियों को वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से संबोधित भी किया और उन्हें सरकारी नौकरी मिलने पर बधाई दी। पीएम मोदी ने कहा कि कुछ दिन पहले मैं वालमार्ट के सीईओ से मिला और उन्होंने कहा कि उनकी कंपनी अगले 3-4 साल में 80,000 करोड़ रुपये का निर्यात करेगी।



बागेश्वर बाबा के दरबार में जाने से तेजस्वी का इनकार

पटना। बिहार में धीरे-धीरे शास्त्री उर्फ बागेश्वर बाबा का दरबार लगा हुआ है। उनके कार्यक्रम में लाखों लोग पहुंच रहे हैं। धीरे-धीरे शास्त्री के आमजन को लेकर बिहार भाजपा में उत्साह भी है। बिहार भाजपा के नेता लगातार धीरे-धीरे शास्त्री के दरबार में पहुंच रहे हैं। इन सब के बीच एक खबर यह भी आई थी कि बिहार के उप मुख्यमंत्री और राजद नेता तेजस्वी यादव भी धीरे-धीरे शास्त्री के दरबार में जा सकते हैं। हालांकि, इसको लेकर जब तेजस्वी यादव से सवाल पूछा गया तो उन्होंने स्पष्ट कर दिया कि वह बागेश्वर बाबा के कार्यक्रम में नहीं जा रहे हैं। उन्होंने साफ तौर पर कहा कि जहां जनता का कोई फायदा नहीं होता है वहां वे नहीं जाते हैं। इसी को लेकर भाजपा तेजस्वी यादव पर हमलावर हो गई है। भाजपा के फायर ब्रांड नेता और केंद्रीय मंत्री गिरिराज सिंह ने साफ तौर पर कहा कि तेजस्वी यादव वहां जाना पसंद करते हैं जहां जालीदार टोपी हो। उन्होंने कहा कि हनुमंत कथा से वोट बैंक की राजनीति पूरी नहीं हो रही है इसलिए तेजस्वी यादव बागेश्वर बाबा के दरबार में नहीं जा रहे हैं।

अखिलेश के गढ़ में ओवेसी की पार्टी ने जीत दर्ज की

मैनपुरी। उत्तर प्रदेश के मैनपुरी जिले की नगर पंचायत भोगांव में सांसद असदुद्दीन ओवेसी की पार्टी एआईएमआईएम की सभासद प्रत्याशी ने जीत दर्ज की है। समाजवादी पार्टी के मुखिया अखिलेश यादव के गढ़ में ओवेसी की पार्टी का प्रत्याशी जीतने से सपाईं हैरान हैं। मैनपुरी में पहली बार एआईएमआईएम (आल इंडिया मजलिस ए इतिहादुल मुसलमीन) का खाता खुला है। हैदराबाद के सांसद असदुद्दीन ओवेसी की पार्टी एआईएमआईएम जिले में संगठन खड़ा कर चुकी है। पार्टी ने इस बार नगर पंचायत भोगांव में सभासद पद पर चार प्रत्याशी पार्टी के चुनाव निशान पर मैदान में उतारे थे। नगर पंचायत के वार्ड नंबर नौ प्रेम चिरेया से एआईएमआईएम की प्रत्याशी नाजिमा अहसान ने जीत हासिल की है। उन्होंने निर्दलीय साकिरा बेगम को 320 वोटों से हराया है। उनको 563 वोट मिले हैं। इससे पूर्व वह लगातार दो बार इसी वार्ड से निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में सभासद रही हैं।

नितिन गडकरी को फिर मिली जान से मारने की धमकी

नई दिल्ली। केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी को एक बार फिर से जान से मारने की धमकी मिली है। सूत्रों ने बताया है कि केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी को कल शाम उनके दिल्ली आवास पर फोन कॉल के जरिए जान से मारने की धमकी मिली। इसके साथ ही यह भी कहा गया है कि मंत्री के कार्यालय ने दिल्ली पुलिस को इस बारे में सूचित किया और अन पुलिस मामले की जांच कर रही है। हालांकि, यह पुलिस मौका नहीं है जब गडकरी को जान से मारने की धमकी मिली है। इससे पहले भी उन्हें धमकी मिल चुकी है। मार्च में उन्हें दो बार फोन आया जिसके जरिए जान से मारने की धमकी दी गई थी। इसके बाद से पुलिस जांच में जुट गई थी। तब नागपुर के डीसीपी राहुल मदाने ने कहा था कि नितिन गडकरी के ऑफिस में जयेश पुजारा नामक व्यक्ति ने फोन कर धमकी दी और कहा कि पिछली बार जो नहीं हुआ वो अब हो जाएगा, तब 100 करोड़ मांगे थे वो नहीं दिए, अब 10 करोड़ तो दे दो।

शिवसेना के 16 नहीं 54 विधायकों पर होगा फैसला

मुंबई। सुप्रीम कोर्ट ने 11 मई को महाराष्ट्र सत्ता संघर्ष पर अपना फैसला सुनाया। जिसके अनुसार यह स्पष्ट किया गया कि शिंदे सरकार बनी रहेगी। हालांकि इस बार कोर्ट ने विधायकों की अयोग्यता का फैसला विधानसभा अध्यक्ष राहुल नावेंकर ने कहा कि मैं सुप्रीम कोर्ट के उस फैसले का स्वागत करता हूँ, जिसमें महाराष्ट्र सरकार के 16 विधायकों की अयोग्यता के मामले में अपना फैसला सुनाते हुए विधानसभा अध्यक्ष को विशेष शक्तियां दी गई हैं। उन्होंने कहा कि जहां तक निर्णय लेने की बात है, मैं यह निर्णय यथाशीघ्र लूंगा। मैं किसी के दबाव में फैसला नहीं लूंगा। मुझे उद्धव ठाकरे समूह से कोई आवेदन नहीं मिला है। 16 विधायकों की अयोग्यता पर फैसला लेते समय किसी तरह का भेदभाव नहीं किया जाएगा। विधानसभा अध्यक्ष ने कहा कि मैं विधान भवन के बाहर दिए जा रहे बयानों पर ध्यान नहीं देता। मैं उचित समय नहीं बता सकता कि सुनवाई कब तक पूरी होगी, समय भी प्रत्येक मामले की स्थिति के अनुसार बदलता रहता है।

पीठ में छुरा नहीं घोंपेंगे और न ही ब्लैकमेल करेंगे : शिवकुमार

बंगलुरु। कर्नाटक विधानसभा चुनाव में कांग्रेस ने बीजेपी को हरा कर प्रचंड जीत हासिल की है और उसने बहुमत हासिल किया है। कांग्रेस आलाकमान के बीच अब इस बात पर मंथन चल रहा है कि कर्नाटक का सीएम कौन बनेगा। डीके शिवकुमार ने बताया कि कर्नाटक के नए मुख्यमंत्री को नियुक्ति की वीडियो को काटने का कारण वह न तो किसी की पीठ में छुरा घोंपेंगे और न ही ब्लैकमेल करेंगे। उन्होंने कहा कि फैसला मंगलवार को ले लिया जाएगा। सिद्धारमैया और उनके बीच बहुचर्चित झगड़े के बारे में बोलते हुए, शिवकुमार ने कहा कि किसी को कहानियां नहीं बेचनी चाहिए और इसके बजाय भविष्य के बारे में बात करने का समय आ गया है। कांग्रेस हाल ही में हुए कर्नाटक चुनाव में 224 सदस्यीय विधानसभा में 135 सीटों का भारी बहुमत हासिल करके विजयी हुई। कर्नाटक के मुख्यमंत्री पद के लिए वरिष्ठ नेता सिद्धारमैया से कड़े मुकाबले के बीच कांग्रेस की प्रदेश इकाई के अध्यक्ष डीके शिवकुमार मंगलवार सुबह दिल्ली के लिए रवाना हो गए। हवाई अड्डे के लिए रवाना होने से पहले अपने आवास के बाहर पत्रकारों से बातचीत में शिवकुमार ने कहा, "कांग्रेस पार्टी के महासचिव ने मुझे अकेले मेरा का निर्देश दिया है, मैं अकेले दिल्ली जा रहा हूँ। मेरा स्वास्थ्य अच्छा है।"



मुख्यमंत्री पद के प्रमुख दावेदार माने जा रहे शिवकुमार और सिद्धारमैया को कांग्रेस के केंद्रीय नेतृत्व ने चर्चा के लिए दिल्ली बुलाया है। हालांकि, शिवकुमार ने स्वास्थ्य कारणों का हवाला देते हुए राष्ट्रीय राजधानी के अपने दौरे को सोमवार शाम को रद्द कर दिया था जिससे ये अटकलें लगायी गयीं कि पार्टी में सबकुछ ठीक नहीं है। वहीं, सिद्धारमैया सोमवार से दिल्ली में हैं। मुख्यमंत्री पद के चुनाव के लिए नव निर्वाचित विधायकों से बातचीत करने वाले कांग्रेस के तीन केंद्रीय पर्यवेक्षकों ने पार्टी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरेगे को इसकी जानकारी दी और सोमवार को अपनी रिपोर्ट सौंपी। कांग्रेस विधायक दल ने रविवार को बंगलुरु में एक होटल में हुई बैठक में पार्टी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन

जो अधिकारी कर रहे थे बंगला विवाद की जांच दिल्ली सरकार ने उससे वापस लिया सारा काम

नई दिल्ली। भाजपा ने मंगलवार को दिल्ली के सेवा मंत्री सौरभ भारद्वाज से उस आईएएस अधिकारी के बारे में चुप्पी को लेकर सवाल किया, जिसे उन्होंने सतर्कता विभाग से हटाने की मांग की है। भारद्वाज के इस आशय के आदेश सामने आने के एक दिन बाद यह सामने आया है। विशेष सचिव सतर्कता वाईवीवीजे राजशेखर पर जबरन वसूली रिकेट चलाने का आरोप लगाते हुए भारद्वाज ने उन्हें सभी कार्यों और मामलों से वंचित कर दिया। सरकारी सूत्रों के मुताबिक, इनमें मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल के फ्लैगशिफ्ट रोड आवास की मरम्मत, कथित आबकारी नीति घोटाला और फीडबैक यूनिट (एफबीयू) शामिल हैं। भाजपा ने उनके तबादले के समय पर सवाल उठाने के अलावा केजरीवाल के जांच के डर को इस कदम के लिए जिम्मेदार ठहराया। श्मी भाजपा के प्रवक्ता हरिश खुराना ने ट्वीट करते हुए कहा कि एक विजलेंस अधिकारी जबरन वसूली का रिकेट चला रहा है और प्रोटेक्शन मनी को डिमांड कर रहा है, लेकिन विधायक सौरभ भारद्वाज चुप रहते हैं। रोज प्रेस कॉन्फ्रेंस करने वाला



एक बार भी मीडिया को नहीं बताया, इसका कारण स्पष्ट है। बीजेपी ने कहा कि वैसे सीएम केजरीवाल की जांच कर रही है। कोर्ट से सत्ता मिलने के बाद अचानक ये बात 13 मई को ही क्यों पता चली? कमाल है। सरकारी सूत्रों ने कहा कि राजशेखर को 15 दिनों के भीतर फ्लैगशिफ्ट रोड पर रिपोर्ट देनी थी और यह अवधि सोमवार को समाप्त हो गई। भारद्वाज के आदेश के जवाब में अधिकारी ने सचिव, सतर्कता और मुख्य सतर्कता अधिकारी को लिखा है कि उनका स्थानांतरण अवैध है। उनका जवाब था- अधोहस्ताक्षरी (राजशेखर) को कर्तव्यों का पालन करने से रोका जा रहा है और मुझे आबकारी मामले, 6, फ्लैगशिफ्ट रोड, सिविल लाइंस, डीआरपी (सूचना और प्रचार विभाग) जैसे संवेदनशील मामलों से संबंधित रिकार्डों के गंभीर खतरे और विचलन की आशंका है... अनुरोध है कि मंत्री (सतर्कता) द्वारा जारी आदेश पर रोक लगाने के लिए इस मामले को उच्च न्यायालय के संज्ञान में लाया जाए।

हटाए जाएंगे कर्नाटक बीजेपी अध्यक्ष, जोशी ने दिया संकेत

नई दिल्ली। केंद्रीय मंत्री प्रह्लाद जोशी ने मंगलवार को संकेत दिया कि विधानसभा चुनाव में पार्टी की हार के बाद कर्नाटक भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के अध्यक्ष नलिन कुमार कतील को बदला जा सकता है। वह पहले ही तीन साल का अपना कार्यकाल पूरा कर चुके हैं। दक्षिण कन्नड़ से तीन बार लोकसभा सदस्य रहे कतील को अगस्त 2019 में तीन साल के कार्यकाल के लिए राज्य इकाई का प्रमुख नियुक्त किया गया था। आसन्न चुनावों के मद्देनजर उन्हें पिछले साल सेवा विस्तार दिया गया था। गत 10 मई को हुए चुनाव में कांग्रेस ने भाजपा को सत्ता से



बेदखल कर दिया था। राज्य की 224 स द र य ी य विधानसभा में कांग्रेस को 135 सीटें मिलीं, जबकि भाजपा को 19 सीटें मिलीं। धारवाड़ से लोकसभा सदस्य और केंद्रीय संसदीय कार्य, कोयला एवं खान मंत्री जोशी ने कहा कि पार्टी के केंद्रीय पर्यवेक्षकों की मौजूदगी में भाजपा विधायक दल से चर्चा के बाद यह फैसला

किया जाएगा कि विधानसभा में विपक्ष का नेता कौन होगा। उन्होंने कहा, "मैं सिर्फ इतना कहना चाहूंगा कि उनका (कतील का) तीन साल का कार्यकाल समाप्त हो गया है। (विधानसभा) चुनाव के मद्देनजर हमारे राष्ट्रीय नेताओं ने उन्हें जिम्मेदारी दी थी। हमारे नेता आगे का फैसला करेंगे।" जोशी ने लोगों की इच्छाओं को पूरा करने के लिए कांग्रेस से जल्द से जल्द सरकार बनाने की भी अपील की। विधानसभा चुनाव में करारी हार के बाद भाजपा के अगले कदम के बारे में पूछे जाने पर जोशी ने कहा कि पार्टी आत्ममंथन करेगी। उन्होंने कहा, "हम पहले ही कह चुके हैं कि यह

भाजपा के लिए सबसे निराशाजनक परिणाम है। चुनाव में इस तरह के घटनाक्रम होते रहते हैं। हमें कारण का पता लगाना होगा।" उन्होंने कहा कि न तो उन्होंने और न ही पार्टी ने विधानसभा चुनाव में मिली हार को हलके में लिया है। उन्होंने कहा कि इसके बजाय, परिणाम को एक चुनौती के रूप में लिया गया है। उन्होंने कहा, "हम लोकसभा चुनाव के लिए कर्म कर रहे हैं और हम जीतेंगे!" तब 13 मई को चुनाव परिणाम घोषित होने के बाद कतील ने कहा था कि राज्य इकाई के प्रमुख के रूप में वह चुनाव में पार्टी की हार की जिम्मेदारी लेते हैं।

खेल प्रमुख समाचार

एशिया कप की मेजबानी छिनने के डर से बौखलाया पाकिस्तान

नई दिल्ली। एशिया कप को लेकर तनाव जारी है। एशिया कप को लेकर पाकिस्तान को मेजबानी दी गई थी। लेकिन भारत ने वहां जाने से साफ तौर पर इनकार कर दिया है। इसके बाद कई अन्य क्रिकेट बोर्डों ने भारत का समर्थन किया है। इसके बाद ऐसी स्थिति बनी है कि पाकिस्तान को मेजबानी देना है। लेकिन पाकिस्तान से छिन सकती है। यही कारण है कि पाकिस्तान बौखलाया हुआ है और वह लगातार भारत को धमकी दे रहा है। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) के प्रमुख नजम सेठी ने एक बार फिर कहा है कि इस बात की बहुत वास्तविक संभावना है कि अगर पाकिस्तान एशिया कप के मेजबानी अधिकार खो देता है तो वह भारत में 2023 विश्व कप का बहिष्कार करेगा। नजम सेठी ने साफ तौर पर कहा कि भारत को यह स्थिति नहीं बनना चाहिए। ऐसी स्थिति जहां हम एशिया कप और विश्व कप का भी बहिष्कार कर रहे हैं...और फिर भारत चैंपियंस ट्रॉफी का बहिष्कार करता है...यह एक बड़ी गड़बड़ी होगी। आपको बता दें कि बीसीसीआई के अलावा श्रीलंका और बांग्लादेश क्रिकेट बोर्ड ने भी कहा है कि एशिया कप का आयोजन पाकिस्तान के बाहर होना चाहिए। श्रीलंका एशिया कप के नए वेन्यू के तौर पर उभरकर सामने आया। लेकिन पीसीबी इसे मानने के लिए तैयार ही नहीं है। इतना ही नहीं, श्रीलंका क्रिकेट बोर्ड को भी धमकाने की कोशिश की है। पीसीबी ने श्रीलंका से कहा कि अगर वे पाकिस्तान में एशिया कप को खेलते उसका स्थान नहीं देंगे तो पाकिस्तानी टीम टेस्ट सीरीज खेलने के लिए श्रीलंका नहीं जाएगी। पाकिस्तान एक हाईब्रिड मॉडल भी लेकर आया था जिसमें कहा गया था कि भारत के मुकाबले पाकिस्तान देश में कराए जा सकते हैं। बाकी के पाकिस्तान में होंगे। फिनाइल खबर यह है कि पाकिस्तान के इस मॉडल को भी खारिज कर दिया गया है।

प्रति यूजर से कमाई के मामले में जियो से आगे एयरटेल

नई दिल्ली। भारती एयरटेल ने मंगलवार को 31 मार्च को समाप्त तिमाही के लिए अपने राजस्व में 14.3 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज की, जो 2021-22 में इसी तिमाही में 31,500 करोड़ रुपये से अब इस साल 36,009 करोड़ रुपये हो गई है। इसी तिमाही में, भारती एयरटेल के भारत के कारोबार में 12.2 अरब राजस्व वृद्धि देखी गई, जो 25,250 करोड़ रुपये तक पहुंच गई। भारती एयरटेल ने 31 मार्च, 2023 को समाप्त चौथी तिमाही में अपने समेकित शुद्ध लाभ में 49.2 प्रतिशत की छलांग लगाकर 3,005.6 करोड़ रुपये की वृद्धि दर्ज की। कंपनी ने एक साल पहले इसी अवधि में 2,007.8 करोड़ रुपये का शुद्ध लाभ दर्ज किया था। कंपनी का औसत राजस्व वृद्धि यूजर (एआरपीयू) 193 रुपये था, जो पिछली तिमाही की तुलना में तो बिल्कुल नहीं बढ़ा, लेकिन साल-दर-साल 8.4 प्रतिशत बढ़ा। पिछले महीने, मार्केट लीडर रिलायंस जियो ने बताया था कि उनकी चौथी तिमाही में एआरपीयू 178.8 रुपये थी।

फर्जी जीएसटी पंजीकरण पर नकेल कसने विशेष अभियान

नई दिल्ली। फर्जी जीएसटी पंजीकरण का पता लगाने और फर्जी इनपुट कर क्रेडिट (आईटीसी) के दावे का अनुचित फायदा उठाने वाले धोखेबाजों की पहचान के लिए केंद्र एवं राज्यों के कर अधिकारियों ने दो महीने का एक विशेष अभियान शुरू किया है। ऐसे लोग माल एवं सेवा कर (जीएसटी) के मंच पर फर्जी पंजीकरण कराने के बाद उसके आधार पर धोखेबाज फर्जी रसीदों के सहारे आईटीसी के दावे करते हैं और किसी भी तरह की सेवा या उत्पाद की आपूर्ति के बगैर ही वह राशि अपने खाते में जमा करा लेते हैं। वित्त वर्ष 2022-23 में एक लाख करोड़ रुपये से अधिक की जीएसटी कर चोरी होने का अनुमान है। इस दौरान जीएसटी आसूचना महानिदेशालय ने 21,000 करोड़ रुपये की कर वसूली भी की। इसे देखते हुए कर अधिकारियों ने फर्जी पंजीकरण पर नकेल कसने की कवायद शुरू की है।

बैंक ऑफ बड़ौदा का पहली तिमाही में दोगुना से ज्यादा हुआ मुनाफा

नई दिल्ली। सार्वजनिक क्षेत्र के बैंक ऑफ बड़ौदा का शुद्ध लाभ बीते वित्त वर्ष 2022-23 को जनवरी-मार्च तिमाही में दोगुना से अधिक होकर 4,775.33 करोड़ रुपये रहा। मुख्य रूप से ब्याज आय बढ़ने और फंसे कर्ज के लिये प्रावधान कम होने से बैंक ने अधिक मुनाफा कमाया है। बैंक ने मंगलवार को शेयर बाजारों को यह जानकारी दी। बैंक से वित्त वर्ष 2021-22 की इसी तिमाही में बैंक का एकल आधार पर शुद्ध लाभ 1,778.77 करोड़ रुपये था। बैंक ऑफ बड़ौदा की ब्याज आय 2022-23 की चौथी तिमाही में बढ़कर 25,857 करोड़ रुपये रही जो एक साल पहले इसी तिमाही में 18,174 करोड़ रुपये थी। फंसे कर्ज के एजब में प्रावधान मार्च, 2023 को समाप्त तिमाही में करीब आधा होकर 1,420 करोड़ रुपये रहा जो एक साल पहले इसी तिमाही में 3,736 करोड़ रुपये था। पूरे वित्त वर्ष 2022-23 में बैंक का शुद्ध लाभ करीब दोगुना होकर 14,109 करोड़ रुपये रहा।

टोयोटा ने पेश की नई एसयूवी यारिस क्रॉस

नई दिल्ली। जापानी कार कंपनी टोयोटा की ओर से नई एसयूवी यारिस क्रॉस को एशियाई देशों के लिए पेश कर दिया गया है। यूरोप और जापान के बाद इसे एशियाई देशों में भी ऑफर किया गया है। टोयोटा ने यारिस क्रॉस को अपने टीएनजीए प्लेटफॉर्म पर बनाया है। लेकिन एशियाई बाजारों में इसे थोड़ा अलग तरीके से रखा जा सकता है। ओवरऑल ड्राइविंग डायनेमिक्स को नई एसयूवी में एशियाई बाजारों के मुताबिक रखा जा सकता है। इसके साथ ही इसे पेट्रोल और हाइब्रिड पावरट्रेन के विकल्प के साथ लाया जाएगा। इसमें ट्रेपेजॉइडल ग्रिल, स्क्रिड प्लेट, राइट बॉपर, बॉडी क्लैदिंग, अलॉय व्हील्स, टू-पीस टैल लैंप, स्क्रीन व्हील आर्च, 10.1 इंच का इंफोटेनेमेंट सिस्टम, सात इंच का इंस्ट्रुमेंट क्लस्टर, पैनोरामिक सनरूफ, पावर ड्राइवर सीट, वायरलेस चार्जर, पावर डैलगेट जैसे फीचर्स को दिया जाएगा।

बढ़ गई है विदेश व्यापार घाटे की चुनौती

वर्ष के 83 अरब डॉलर से बढ़कर 122 अरब डॉलर हो गया है। अब इस वर्ष व्यापार घाटे के और बढ़ने की आशंका है। भारत अपने कुल उत्पाद निर्यात का सबसे अधिक करीब 17.50 फीसद निर्यात अमेरिका को करता है, जो मंदी की चपेट में आता दिख रहा है। अमेरिका में महंगाई चरम पर है और इसे रोकने के लिए अमेरिकी फेडरल बैंक लगातार ब्याज दरों में इजाफा कर रहा है। यूरॉप की आर्थिक दुश्मनी भी ठीक नहीं चल रही है। रूस-यूक्रेन युद्ध के बीच यूरोप के अधिकतर देश गैस व खाद्य संकट से जूझ रहे हैं, जिससे वहां महंगाई बढ़ने के साथ औद्योगिक उत्पादन भी कम हो गया है। संभवतः यही कारण है कि वाणिज्य विभाग की तरफ से वित्त वर्ष 2023-24 के लिए कोई निर्यात लक्ष्य अब तक तय नहीं किया गया है। पिछले वित्त वर्ष में उत्पाद व सेवा निर्यात जिस ऊंचाई पर रहा, इस बार निर्यात



को उस ऊंचाई तक पहुंचाना आसान नहीं दिख रहा है। दूसरी ओर, बढ़ते हुए आयात को रोकना भी मुश्किल है। भारत का कुल आयात वित्त वर्ष 2022-23 में 892 अरब डॉलर रहा, जो वित्त वर्ष 2021-22 में 760 अरब डॉलर था। आयात में कमी लाना चुनौती है। यद्यपि चीन और भारत के बीच सीमा पर लगातार तनाव बढ़ा हुआ है, फिर भी विदेश व्यापार के क्षेत्र में भारत की चीन पर निर्भरता बनी हुई है। निश्चित रूप से चालू वित्तीय वर्ष में विदेश व्यापार में घाटे को नियंत्रित करने के लिए आयात में कमी और निर्यात में वृद्धि करने के विभिन्न रणनीतिक कदम उठाने होंगे। चीन

सहित विभिन्न देशों से घटिया और कम गुणवत्ता मानक वाले आयात को नियंत्रित करने की जरूरत है। सरकार ने उपभोक्ता की सुरक्षा व उनकी जिंदगी से जुड़े घटिया व कम गुणवत्ता के 2,000 से अधिक उत्पादों को चिन्हित किया है। अब उच्च आयात नियंत्रण पर ध्यान देना होगा। निर्यात बढ़ाने के लिए एक अग्रिम, 2023 से लागू नई विदेश व्यापार नीति, 2023 का कारगर क्रियान्वयन जरूरी है। इसके तहत इंसेंटीव भी जाड़ा देकर और विभिन्न शुल्क में राहत देते हुए निर्यात संबंधी काम को आसान बनाने की व्यवस्थाएं सुनिश्चित करके वर्ष 2030 तक देश से उत्पाद एवं सेवा निर्यात दो लाख करोड़ डॉलर तक ले जाने का लक्ष्य रखा गया है। नई विदेश व्यापार नीति के तहत सरकार ने निर्यात के दायरे को बढ़ाने के लिए जिला स्तर पर एक्सपोर्ट हब की स्थापना करने की घोषणा की है, जिससे निर्यात से जुड़े इंफ्रास्ट्रक्चर की

कमी दूर होगी। निस्संदेह इस समय जब वैश्विक आर्थिक एवं व्यापार चुनौतियों के बीच कुल वैश्विक निर्यात में भारत का योगदान करीब 1.8 फीसदी और वैश्विक व्यापार में भारत का हिस्सा दो फीसदी से भी कम है, तब व्यापार घाटा कम करके आयात सचमुच चुनौतीपूर्ण है। देश के विदेश व्यापार के सामने कई चुनौतियां खड़ी हैं। देश में माल परिवहन की लागत बहुत ऊंची 13-14 फीसदी है। विश्व बैंक के मुताबिक, भारत लॉजिस्टिक्स खर्च के मामले में दुनिया में बहुत पीछे है। शोध और नवाचार के मामले में भारत दुनिया में 40वें क्रम पर है। देश की व्रमशाक्ति नई डिजिटल कौशल योग्यता से बढ़ते दूर है। प्रोडक्शन लिंकड इंसेंटीव (पीएलआई) के संतोषप्रद परिणाम अभी मिलने शुरू नहीं हुए हैं। इन सब पर ध्यान दिए जाने की जरूरत है, ताकि निर्यात बढ़े, आयात नियंत्रित हो और विदेश व्यापार घाटे में कमी आ सके।

संक्षिप्त समाचार

छत्तीसगढ़ कांग्रेस प्रभारी सैलजा कुमारी का नया चेहरा



रायपुर। छत्तीसगढ़ कांग्रेस प्रभारी कुमारी सैलजा मंगलवार को सुबह अचानक रायपुर पहुंचीं। उनके अचानक दौरे से प्रदेश कांग्रेस के पदाधिकारी हैरान रह गए रहे, क्योंकि उनका 16 मई को पूर्व निर्धारित दौरे का कोई कार्यक्रम नहीं था। उनके आने की अचानक सूचना मिलते ही कांग्रेस पदाधिकारी माना एयरपोर्ट पहुंचे। कुमारी सैलजा का यह दौरा बेहद गोपनीय माना जा रहा है, क्योंकि उन्होंने अपने इस दौरे के बारे में किसी से जिक्र नहीं किया था।

17 तहसीलदारों और नायब तहसीलदारों का हुआ तबादला

जगदलपुर। कलेक्टर विजय दयाराम ने करीब 17 तहसीलदारों और नायब तहसीलदारों को नई जिम्मेदारी सौंपी है। जगदलपुर तहसीलदार पुष्पराज पात्रा को बस्तर, जगदलपुर तहसीलदार की जिम्मेदारी बकावंड के तहसीलदार जयकुमार नाग को, तोकापाल तहसीलदार जॉली जेम्स को बकावंड तहसीलदार, दरभा की आशा मौर्य को तोकापाल व चित्रसेन साहू को दरभा तहसीलदार की जिम्मेदारी दी है। आशीष साहू प्रभारी तहसीलदार बास्तानार, मधुकर सिरमौर प्रभारी तहसीलदार बास्तानार से प्रभारी तहसीलदार लोहंडीगुड़ा भेजा है। नए कलेक्टर की पदस्थापना से पहले ही राजस्व विभाग के काम काज को लेकर लगातार शिकायतों का दौर चल रहा था। कलेक्टर के आने के कुछ दिनों पहले ही भानपुरी इलाके में खदान से आने वाली गाडियों से अवैध वसूली के आरोपों के चलते तत्कालीन कलेक्टर चंदन कुमार ने राजस्व विभाग के एक अफसर को तत्काल भानपुरी से हटाकर दरभा भेजा था। उसी समय माना जा रहा था कि राजस्व विभाग में बड़ी सर्जरी होगी। इस बीच कलेक्टर का ट्रांसफर हो गया और नये कलेक्टर विजय दयाराम ने राजस्व विभाग में फेरबदल कर डाला।

रेलवे स्टेशन के प्लेटफार्म नंबर 7 में

समस्याओं का अंत

रायपुर। राजधानी रायपुर के रेलवे स्टेशन में तमाम सुविधाओं का दावा करने वाले रेलवे प्रशासन ने आधी-अधुरी तैयारी के साथ ही प्लेटफार्म नंबर 7 को संचालित करना शुरू कर दिया है। इससे यात्रियों को कई मुसीबतों का सामना करना पड़ रहा है। रेलवे यात्रियों की माने तो प्लेटफार्म नंबर 7 शुरू कर दिया गया है, लेकिन यहाँ से ट्रेनों का आना-जाना भी हो रहा है। लेकिन यात्री यहाँ मूलभूत सुविधाओं से वंचित हैं। यहाँ यात्रियों के लिए पेशावर की व्यवस्था नहीं की गई है। भौषण गमी में शीतल जल का दावा करने वाले रेलवे प्रशासन से यह चूक कैसे हो गई? समझ से परे हैं। इसके अलावा यात्रियों को खासकर महिला यात्रियों को सुलभ आदि की सुविधा के लिए प्लेटफार्म नंबर 5-6 तक जाना पड़ रहा है। भौषण गमी में यात्रियों के बैठने के लिए न तो पर्याप्त कुर्सियाँ लगाई गई हैं और न ही यहाँ पंचे आदि लग पाए हैं। यहाँ तक कि प्लेटफार्म में अभी तक टार्गट्स आदि का काम भी पूरा नहीं हो सका है। ऐसे में इस प्लेटफार्म को आनन-फानन में शुरू करना समझ से परे है।

प्रवांड़ गर्मी के कारण जंगलों

में लगा रही भौषण आग

बलरामपुर। बलरामपुर बीते तीन-चार दिनों से एकाएक बलरामपुर वन मंडल के अंतर्गत विभिन्न वन परिक्षेत्र में जंगलों में आग लगने की घटनाएँ लगातार हो रही हैं। शंकरगढ़ वन परिक्षेत्र, वाड़ुपनगर वन परिक्षेत्र, बलरामपुर वन क्षेत्र एवं रामानुजगंज वन क्षेत्र में आग लगने से बड़ी संख्या में पेड़ पौधे जलकर खाक हो गए। जिस प्रकार से लगातार जंगलों में आग लग रही है वह बहुत ही चिंताजनक विषय है। गौरतलब है कि तेज गर्मी एवं तेज धूप के बीच बलरामपुर वन मंडल के अंतर्गत विभिन्न वनपरिक्षेत्र में आग लगने की घटनाएँ बढ़ गई हैं। वाड़ुपनगर वन परिक्षेत्र के कृष्ण कुंज वन से लगे हुए बाड़ुपास सड़क के किनारे जंगल में लगी भौषण आग से बड़ी संख्या में पेड़ पौधे जल गए आग इतना भौषण था कि काफी दूर से आग दिख रहा था वन अमला के द्वारा बहुरी ही मुश्किल से आग पर काबू पाया जा सका। वहीं शंकरगढ़ वन परिक्षेत्र के अंतर्गत सरगवा के जंगल में लगी आग देखते-देखते भौषण शुरू ले ले 50 एकड़ से अधिक क्षेत्र में फैल गई जिससे बड़ी संख्या में पेड़ पौधे जलकर खाक हो गए यहाँ वन कर्मियों की लापरवाही भी सामने आई। सूचना के काफी देर बाद ही वन कर्मी मौके पर पहुँच पाए। रामानुजगंज वन परिक्षेत्र एवं बलरामपुर वन परिक्षेत्र सहित जिले के अन्य वन परिक्षेत्र में भी जंगलों में आग लगने की घटनाएँ हुईं परंतु मौके पर तत्काल वन विभाग की टीम पहुँचकर आग पर काबू पा लिया गया।

साक्षी ध्रुव डिप्टी कलेक्टर बनी

रिसाली। साक्षी ध्रुव के डिप्टी कलेक्टर बनने एवं आदिवासी समाज के मान बढ़ाये जाने पर आदिवासी समाज प्रमुखों ने सौजन्य भेंट कर सम्मानित किया गया। इस अवसर पर डिप्टी कलेक्टर साक्षी ध्रुव को मुँह मीठा कराया गया। साथ ही शाल, श्रीफल एवं पुष्प गुच्छ भेंट सम्मानित किया गया। इस अवसर पर मुख्य रूप से अनुसूचित जनजाति मोर्चा अध्यक्ष राजू लाल नेताम, विकी नेताम, रामजी ठाकुर, रिसाली मंडल अध्यक्ष शैलेंद्र शेण्ड़े शैली, पार्षद तुलसी ध्रुव, मन्मूलाल ठाकुर, गजेन्द्र ठाकुर, सुनील ठाकुर, श्रीकांत, युवराज ध्रुव, योगेश साहू, महिपाल ठाकुर, ईशर मरकाम, विष्णु मंडवी उपस्थित थे।

रायगढ़ में शासकीय विधि महाविद्यालय नहीं

गरीब ग्रामीण छात्र, छात्राओं को महंगी फीस वाले निजी कालेज का मुँह ताकना बनी मजबूरी

रमेश अग्रवाल

रायगढ़। छत्तीसगढ़ उच्च शिक्षा विभाग द्वारा लगभग 3 वर्ष पूर्व बिलासपुर विश्वविद्यालय से पृथक कर रायगढ़ में एक नए शासकीय विश्वविद्यालय शहीद नंदकुमार पटेल विश्वविद्यालय की स्थापना की जिसमें रायगढ़ एवं जांजगीर जिले के सभी शासकीय एवं अशासकीय विद्यालयों को सम्मिलित किया गया एवं वर्तमान में दो नवनिर्मित जिले सारंगढ़ एवं सक्ति भी इसी से सम्बन्ध हैं किंतु समूचे रायगढ़ जिले में एलएलबी के कोर्स हेतु एक भी शासकीय महाविद्यालय संचालित नहीं है। रायगढ़ जिले में जहाँ विश्वविद्यालय का मुख्यालय स्थापित है वहाँ एलएलबी के लिए छात्रों को निजी महाविद्यालय स्वामी बालकृष्ण पूरी विधि महाविद्यालय की ओर रुख करना पड़ता है एवं विश्वविद्यालय में एलएलबी हेतु यूनिवर्सिटी टीचिंग डिपार्टमेंट संचालित नहीं है। गत वर्ष एक मात्र निजी स्वामी बालकृष्ण पूरी विधि महाविद्यालय में लगभग 30 प्रतिशत फीस की बढोत्तरी की गई थी जिससे छात्रों में काफी निराशा देखी गई थी। बताया जाता है कि छात्रगण उच्च शिक्षा मंत्री से



मिलने उनके गृहग्राम नंदली तक आये थे किंतु गुजरात चुनाव में गए होने कि वजह से छात्रों को बैरिंग लौटना पड़ा था। अगर देखा जाए तो एलएलबी हेतु स्वामी बालकृष्ण विधि महाविद्यालय में धरमजयगढ़, खरसिया, मालखरीदा, सक्ति, सारंगढ़, आदि क्षेत्रों से छात्र पढ़ने के लिए रायगढ़ आते हैं। स्वामी बालकृष्ण पूरी महाविद्यालय में नहीं होने से अंततः सुदूर अंचल से आकर बड़ी ही विपरीत परिस्थितियों में विद्यार्थियों को शिक्षा ग्रहण करना पड़ता है।

जिले के शासकीय ठाकुर छेदी लाल महाविद्यालय में ही सिर्फ एलएलबी कोर्स उपलब्ध है किंतु वहाँ भी सीमित सीटें हैं जिसका बेजा लाभ निजी संस्थाएँ उठाती हैं। रायगढ़ में शासकीय पल्लुपनामिया महाविद्यालय में 5 वर्षीय बीए, एलएलबी कोर्स संचालित है जिसमें सिर्फ 60 सीटें हैं किंतु तीन वर्षीय एलएलबी हेतु एक भी सीट नहीं होने से अंततः सुदूर अंचल से आकर बड़ी ही विपरीत परिस्थितियों में विद्यार्थियों को शिक्षा ग्रहण करना पड़ता है।

जिले में एलएलएम का तो और भी बुरा हाल

यदि एलएलएम की शिक्षा की बात करें तो शहीद नंदकुमार पटेल विश्वविद्यालय में सिर्फ जांजगीर के अलावा कोई विकल्प नहीं है ऐसे में रायगढ़ जिले के छात्रों को विश्वविद्यालय मुख्यालय को छोड़कर जांजगीर चाम्पा एलएलएम अध्ययन हेतु जाना पड़ता है। जो उनके लिए हिमालय की चोटी पर चढ़ने जैसा मुश्किलों भरा दुःखद व कठिन होता है।

सुविधाओं का अभाव, इच्छाशक्ति में कमी

यू तो प्रदेश के उच्च शिक्षा मंत्री भी रायगढ़ जिले से ही आते हैं रायगढ़ जिले की खरसिया विधानसभा से वे निर्वाचित विधायक हैं किंतु दिवंगत नेता शहीद नंदकुमार पटेल के नाम पर स्थापित विश्वविद्यालय में ऐसी समस्याओं के व्याप्त होने से इसे अलग अलग नजरिए से देखा जा रहा है। सत्ता पक्ष की ओर झुकाव रखने वाले लोग इसे सुविधाओं का अभाव बता रहे हैं।

तेंदूपत्ता संग्रहकों के 5 सूत्रीय मांग को लेकर भाजपा अजजा मोर्चा ने रेंजर ऑफिस का घेराव किया



केलहारी। भारतीय जनता पार्टी जिला एम सी बी ने सत्ताधारी कांग्रेस को हर मोर्चे पर घेरने में लगी हुई है। शनिवार 13 मई को भारतीय जनता पार्टी अनुसूचित जनजाति मोर्चा के बैनर तले केलहारी हाई स्कूल ग्राउंड में आम सभा कर रैली के माध्यम से वन परिक्षेत्र अधिकारी केलहारी का घेराव किया। घेराव कर 5 सूत्रीय मांगों को लेकर मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन सौंपा। उन 5 मांगों में प्रमुख मांग इस प्रकार हैं -

1) तेंदूपत्ता खरीदी दिवस 10 दिन की जाए। विदित हो कि- वर्तमान में प्रदेश की कांग्रेस सरकार द्वारा मात्र तेंदूपत्ता की खरीदी एक से तीन दिन ही की जाती है।

2) पूर्व की भाजपा सरकार की भांति 4 वर्षों का बोनस भी दिया जाए। विदित हो कि वर्तमान में कांग्रेस सरकार द्वारा 4000 प्रति मानक बोरा की दर से तेंदूपत्ता खरीदी की जा रही है परंतु बोनस नहीं दिया जाता है, जबकि पूर्व भाजपा सरकार में 2500 रूप प्रति मानक

समिति प्रबंधकों को तत्काल तृतीय वर्ग कर्मचारी घोषित किया जाए। तेंदूपत्ता के फूटमुंशी को भी कांग्रेस सरकार के द्वारा अपने घोषणापत्र में 12 हजार वार्षिक मानदेय देने की घोषणा किया था अपने घोषणा पत्र के अनुरूप फूट मुंशियों को तत्काल मानदेय प्रदान करना शुरू करें एवं पिछले राशि प्रदान करें।

इस दौरान भाजपा जिला अध्यक्ष अनिल केसरवानी, छा शासन के पूर्व संसदीय सचिव चम्पादेवी पावले, जिला पंचायत अध्यक्ष रेणुका सिंह, अनुसूचित जनजाति मोर्चा के जिला अध्यक्ष उजित नारायण, जिला पंचायत सदस्य दुग्पाल सिंह, जिला महामंत्री रामलखन सिंह, जिला कोषाध्यक्ष मुकेश जायसवाल, भाजपा मण्डल अध्यक्ष केलहारी व कोटाडोल क्रमश परमानन्द यादव, राजा राम दास मौर्य, एसटी मोर्चा के जिला महामंत्री राम शकल सिंह, प्रदेश भाजयुमो पदाधिकारी कोमल पंडेल सहित लगभग 300 से अधिक संग्रहक व भाजपा कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

आखिर क्यों शासन प्रशासन पंचायत रोजगार सहायक के सामने टेक रहे घुटने: केवल सिंह

एमसीबी। गोंडवाना गणतंत्र पार्टी एमसीबी जिलाध्यक्ष व उप सरपंच ग्राम पंचायत साल्ही केवल सिंह मरकाम कि ग्राम पंचायत साल्ही के रोजगार सहायक बैजनाथ सिंह को हटाने के लिए ग्रामीणों ने कई शिकायत और कई कार्यवाही करवाकर उच्च कार्यालयों में भेजा है और आशासन भी हमेशा मिलता रहा है। लेकिन मामला आगे जाकर टंटे बस्ते में चला जाता है। आखिर आज तक सरपंच, विधायक व जनपद पंचायत मनेन्द्रगढ़ के अधिकारी एक रोजगार सहायक के



सामने घुटना क्यों टेक देते हैं? जबकि उसी ग्राम पंचायत में पदस्थ प्रेरक को वर्ष 2015 में तात्कालिक व वर्तमान सरपंच श्रीमती रामबाई द्वारा एक लेटर के शिकायत में बर्खास्त करवा दिया जाता है। भरे साथ एक तरफ फैसला कर दिया जाता है और साथ ही दूसरा मामला वर्ष 2021-22 में गौठान निर्माण कार्य को लेकर कितने शिकायत करने के बावजूद भी यहां तक की मामला हाईकोर्ट में चला गया और उच्च कार्यालयों द्वारा ग्राम पंचायत से न ही कोई सुझाव

विधायक गुलाब कमरो के गृहग्राम का है और विधायक हमेशा कहते हैं कि कांग्रेस सरकार में कार्यवाही होती है और हर अधिकारी कर्मचारी संवेदनशील हैं। विधायक जी का कथनी और करनी वाकई सही है या दिखावा है यह देखना होगा। अब रोजगार सहायक के विरुद्ध अगला कार्यवाही दिनांक 18/05/2023 को होना है। अब आगे यह देखना होगा, कि उसे बचाने या कार्यवाही करने में कौन सी तरकीबें उपयुक्त हैं।

कर्नाटक चुनाव में कांग्रेस की जीत पर एनएसयूआई ने मनाई खुशियां

दुर्ग। कर्नाटक विधानसभा चुनाव में कांग्रेस पार्टी को स्पष्ट बहुमत मिलने के बाद छांग एनएसयूआई के प्रदेश उपाध्यक्ष सोनु साहू के निर्देश पर आज दुर्ग एनएसयूआई के जिला उपाध्यक्ष रवि अन्य कार्यकर्ता के सामूहिक नेतृत्व में दुर्ग पदाधिकारी द्वारा मालवी नगर चौक दुर्ग पर स्थित श्री हनुमान जी के मंदिर पहुंच पूजा अर्चना कर भगवान से आशीर्वाद लेकर अभिवाजित मध्यप्रदेश में दुर्ग जिला से कांग्रेस पार्टी के चाणक्य कहे जाने वाले कांग्रेस पार्टी के किसान छत्तीसगढ़िया नेता स्व. दाड वासुदेव चंद्राकर जी के मूर्ति पर माला अर्पण कर उन्हें याद करते हुए कार्यकर्ता ने राहगीरों को मिठाई खिलाकर

गारंटो के तर्ज पर राज्य में पार्टी ने चुनाव लड़ा जिसे जनता ने स्वीकार कर के सभा सीनियर नेताओं और कांग्रेस पर भरोसा जताया राज्य ईकाई के सभी मोर्चा संगठनों के कार्यकर्ता के अथक परिश्रम और सभी वरिष्ठ नेताओं के सामूहिक प्रयास से 40% कमीशन डबल इंजन वाली भारतीय जनता पार्टी के ऋष्ट सरकार को सत्ता से बाहर का रास्ता दिखाकर पुनः कर्नाटक में कांग्रेस की ऐतिहासिक जीत के साथ राज्य में सरकार बनाई यह जीत पार्टी के प्रति

समर्पित रहकर मेहनत करने वाले बूध व सेक्टर प्रभारी ब्लॉक वार्ड के हर एक जमीनी कार्यकर्ता कि जीत है इस जनादेश से केंद्र के तानाशाही सरकार के खिलाफ और के नफरत पर मोहब्बत कि जीत बताया। सही मायने में 2024 की जो आहट थी उसका आगाज हो चुका है 2024 परिणाम 2023 में दिख गया है भारतीय जनता पार्टी पुरी तरह हताश व उदास है कांग्रेस परिवार में हर्ष व्याप्त सभी कार्यकर्ता 2023 और 24 के मिशन में जुट गये है। इस दौरान दुर्ग

एनएसयूआई के हरीश देवांगन, अमन दुवे, राहुल यादव, देवेश सिंह राजपूत, राहुल सोनकर, महेश, अहमद, पुष्कर, प्रतीक, सैरा, वास्तविक, आशीष लाकेश सिन्हा, विक्रम टंडन, साहित्य साहू, फर्दीन इकबाल, अहिंवारा विधानसभा उपाध्यक्ष रमेश दास, कार्तिक, डोमन, विकास साहू, मयंक, शुभम, प्रकाश सहित एनएसयूआई के बहुत से कार्यकर्ता उपस्थित थे।

धमती में भी खुशी मनाई

कर्नाटक चुनाव में कांग्रेस पार्टी की विशाल जीत पर कांग्रेसियों ने शहर के मकई चौक में आतिशबाजी कर एक दूसरे को मिठाई खिलाकर एक दूसरे को जीत की बधाई दी तत्पश्चात नेशनल हाईवे स्थित हनुमान जी के मंदिर पहुंच पूजा-पाठ कर आशीर्वाद प्राप्त किया। इस दौरान प्रमुख रूप से जिलाध्यक्ष 66 प्रतिशत अपनी उपस्थिति भी दर्ज नही कर पाए। कांग्रेस के अलावा दूसरे दल से आए उम्मीदवारों में से मात्र 8 प्रतिशत ही चुनाव जीत पाए जबकि 66 प्रतिशत अपनी उपस्थिति भी दर्ज नहीं कर पाए। नेताओं के रिश्तेदारों को भी टिकट दिया गया था, इनमे से कई तो तीसरे नंबर पर आए। हालांकि गुजरात में यह फार्मूला कारगर था लेकिन कर्नाटक में फेल हो गया। इस लिए कांग्रेस कार्यकर्ताओं को लेकर अलग - अलग फार्मूला लाए जाने की बात कही

बालोद में दंतैल हाथी का आतंक कई गांवों में अलर्ट जारी

बुजुर्ग महिला को कुचलकर मार डाला

बालोद। बालोद जिले में हाथियों का उत्पात बीते एक महीने से चरम पर है। लगातार जगह बदल बदल कर हाथी उत्पात मचा रहे हैं। अब हाथियों ने फिर से उत्पात मचाते हुए एक बुजुर्ग महिला को कुचलकर मौत के घाट उतार दिया।



मृतक महिला गीताबाई की उम्र 60 वर्ष है और वह आज सुबह पांच बजे घर से बाहर शौच के लिए गई थीं। घटना के बाद से वन विभाग अलर्ट पर हैं और लगातार मुनादी कराई जा रही है कि अकेले वन क्षेत्रों में प्रवेश न, करें घरों से बाहर अकेले न जाएं।

महिला को डोंडी सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पहुंचाया गया। जहां महिला ने दम तोड़ दिया। डोंडी वन विभाग की टीम दंतैल हाथी के क्षेत्र में होने की सूचना पहले ही दे चुकी है। वन विभाग व पुलिस मामले की जांच में जुटी। महिला के शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है। बालोद जिले में अबतक हाथियों के उत्पात से लगभग आधा दर्जन ग्रामीणों की मौत हो चुकी है।

प्रदेशों के लिए अलग-अलग फार्मूला बनाने पर भाजपा कर रही विचार

रायपुर। शनिवार को कर्नाटक के चुनाव परिणाम से जहां कांग्रेस में नया जोश जागा है वहीं भाजपा ने आने वाले चार प्रदेशों के विधानसभा चुनाव की तैयारी शुरू कर दी है। कर्नाटक में जिस गुजरात फार्मूले पर टिकट वितरण किया गया वहां से उसे मुंह की खानी पड़ी। ऐसे में छत्तीसगढ़, मध्यप्रदेश, राजस्थान और तेलंगाना में टिकट के फार्मूले को लेकर माथा पच्ची शुरू हो गई है। बताया जाता है कि सभी प्रदेशों के फार्मूले अब अलग अलग बनाने पर पार्टी विचार कर रही है।



भाजपा को फिलहाल राजस्थान के अलावा दूसरे राज्य में सत्ता में आने की संभावना फिलहाल नहीं लग रही है। राजस्थान में भी सचिन पायलट के अलग होने या उनके तटस्थ हो जाने पर ही भाजपा को फायदा मिल सकता है। इस तरह की मीडिया रिपोर्टों के अलावा भाजपा के खुद के सर्वे भी बता रहे हैं। ऐसे में पार्टी अब फूंक

फूंक कर कदम रखने की तैयारी कर रही है। इसके लिए पार्टी सबसे पहले टिकट वितरण पर ही फोकस करेगी। काफी दिनों परख के बाद ही उम्मीदवारों पर मुहर लगाया जाएगा खासकर छत्तीसगढ़ में क्योंकि इस प्रदेश में भाजपा फिलहाल काफी बुरी स्थिति में है।

छत्तीसगढ़ की बात करें तो भाजपा ने पिछले 15 साल यह शासन किया है लेकिन 2018 के विधानसभा चुनाव में भाजपा 18 सीटों पर सिमट गई थी और बाद में 4 उपचुनाव भी भाजपा हार गई। छत्तीसगढ़ में कुल 90 विधान सभा सीटें हैं जिसमें अभी से पास मात्र 14 विधायक ही बच पाए हैं। ऐसे में कम से कम भाजपा दमदार स्थिति में आने की कोशिश तो जरूर करेगी। 15 साल भाजपा के शासन के बाद भी कांग्रेस कभी 30 सीट के नीचे नहीं पहुंची लेकिन भाजपा को एक झटके में ही 14 सीटों पर सिमट गई है। अब छत्तीसगढ़ में भाजपा किसी भी कोमत पर एक - एक सीट के लिए एड़ी चोटी

एक कर देगी। ऐसे में यहां गुजरात फार्मूला या कर्नाटक फार्मूला के बजाय अलग फार्मूला से टिकट दिए जाने की चर्चा है। कहा जा रहा है कि यहां उसी प्रत्याशी को टिकट मिलेगा जो जीत के काफी करीब होगा। ऐसे में कई नए और फ्रेश चेहरे, जो इस आस में दिन रात एक कर रहे थे कि उन्हें टिकट मिल सकती है उन्हें झटका लग सकता है। क्योंकि फ्रेश वाला फंड कर्नाटक में फेल हो गया है। हालांकि वहां कई दिग्गज भी कांग्रेस की आंधी में उड़ गए। कर्नाटक में 75 नए चेहरों को टिकट दिया गया था जिसमें मात्र 3 ही जीत दर्ज कर पाए, इसके अलावा दूसरे दल से आए उम्मीदवारों में से मात्र 8 प्रतिशत ही चुनाव जीत पाए जबकि 66 प्रतिशत अपनी उपस्थिति भी दर्ज नहीं कर पाए। नेताओं के रिश्तेदारों को भी टिकट दिया गया था, इनमे से कई तो तीसरे नंबर पर आए। हालांकि गुजरात में यह फार्मूला कारगर था लेकिन कर्नाटक में फेल हो गया। इस लिए कांग्रेस कार्यकर्ताओं को लेकर अलग - अलग फार्मूला लाए जाने की बात कही

जा रही है। छत्तीसगढ़ के लिए लोकसभा चुनाव में एकदम से अलग फार्मूला लागू किया गया था। इस फार्मूले के तहत सभी सीटिंग सांसद का टिकट काट दिया गया था लेकिन वह लोकसभा चुनाव का मामला था। क्या विधानसभा चुनाव में भी कोई बड़ा फार्मूला आएगा या सिर्फ मजबूत और जिताऊ प्रत्याशी को ही टिकट दी जाएगी। इस सवाल पर एक वरिष्ठ भाजपा नेता ने बताया कि इस बार पार्टी सिर्फ और सिर्फ यह देखेगी कि जितने वाला उम्मीदवार कौन है। पार्टी सर्वे में किसका नाम ज्यादा मजबूत है। पार्टी प्रादेशिक स्तर के बजाय स्थानीय स्तर पर उम्मीदवारों के चयन के लिए मापदंड तय करेगी। संभव है पुराने दिग्गजों के टिकट काटे जाने की जो बात अबतक कही जा रही थी वैसा हो यह संभव नहीं दिख रहा है। बहरहाल, अब कर्नाटक चुनाव के बाद कई फार्मूला पर पानी फिरता दिख रहा है, ऐसे में कुछ उम्मीदवार उम्मीद से हैं तो कई के होश फाछा हो गए हैं।

भाजपा प्रदेश कार्यसमिति की बैठक में शराब घोटाले को लेकर निंदा प्रस्ताव

भूपेश सरकार की विदाई तय : भाजपा

रायपुर। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश प्रभारी ओम माथुर तथा सह प्रभारी नितिन नवीन की उपस्थिति में मंगलवार को प्रदेश कार्यसमिति की बैठक हुई। राजधानी के कुशाभाऊ ठाकरे परिसर स्थित प्रदेश भाजपा कार्यालय में आहुत इस बैठक का शुभारंभ दीप प्रज्वलन और भाजपा महिला मोर्चा की प्रदेश प्रभारी सरला कोयलिया के वन्देमातरम् गायन से हुआ। बैठक में भाजपा प्रदेश अध्यक्ष अरुण साव, भाजपा राष्ट्रीय उपाध्यक्ष व पूर्व मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह, केंद्रीय राज्यमंत्री रेणुका सिंह, नेता प्रतिपक्ष नारायण चंदेल, संगठन महामंत्री पवन साय, प्रदेश महामंत्री केदार कश्यप, विजय शर्मा व ओपी चौधरी सहित वरिष्ठ पदाधिकारी मौजूद थे।



केंद्र सरकार के नौ वर्ष का कार्यकाल पूरा होने के मद्देनजर चलाया जाएगा। श्री नवीन इस अधिवेशन की राष्ट्रीय टोली के सदस्य तथा छत्तीसगढ़ के प्रदेश प्रभारी हैं।

बैठक में प्रदेश भाजपा अध्यक्ष अरुण साव ने अपने अध्यक्षीय उद्घोषण में 2 हजार करोड़ रुपए के शराब घोटाले के मद्देनजर प्रदेश सरकार पर तीखा हमला बोला और कहा कि प्रदेश की जनता इस कांग्रेस सरकार से त्रस्त हो चुकी है और आगामी विधानसभा चुनाव में प्रदेश की कांग्रेस सरकार को उखाड़ फेंकने के लिए कृतसंकल्पित है।

बैठक में प्रदेश सह प्रभारी श्री नवीन ने भाजपा के महासम्पर्क अभियान की जानकारी देकर इस दौरान प्रस्तावित कार्यक्रमों की रूपरेखा पर प्रकाश डाला। यह महासम्पर्क अभियान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली

का कार्यसमिति का मार्गदर्शन करते हुए प्रदेश प्रभारी श्री माथुर ने कहा कि हमें वहाँ पहुँचना है जहाँ किन्हीं कारणों से हम अब तक नहीं पहुँचे। 15 साल प्रदेश सरकार का विकास और 9 साल केंद्र की मोदी सरकार का विकास जन-जन तक पहुँचे। इस हेतु श्री माथुर ने महासम्पर्क जन अभियान के अलग-अलग कार्यक्रमों के क्रियान्वयन हेतु विस्तार से मार्गदर्शन किया। श्री माथुर ने कहा कि हर कार्य में कुछ नवाचार करें, कुछ नया सोचें। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी ने ऐसे कई कार्य किए, जो केवल उन्हीं की सोच और उनके विजन की वजह से हुए। महासम्पर्क अभियान

के दौरान प्रदेश भाजपा के नेता, पदाधिकारी, कार्यकर्ता जनता से उस बात की चर्चा करें। इससे पहले प्रदेश उपाध्यक्ष व विधायक शिवरतन शर्मा ने शराब घोटाले को लेकर निंदा प्रस्ताव रखा। प्रदेश भाजपा महामंत्री केदार कश्यप ने तेन्दूपता संग्रहण और तेन्दूपता संग्रहणों की समस्याओं व उनके रुके भुगतान को लेकर किए गए आंदोलनों तथा किसान चौपाल कार्यक्रमों की विस्तृत जानकारी दी। श्री कश्यप ने बताया कि आगामी दिनों में भाजपा नेता, पदाधिकारी व कार्यकर्ता 13 लाख तेन्दूपता संग्रहणों तक पहुँचेंगे। इसी क्रम में प्रदेश महामंत्री ओ.पी. चौधरी ने %चलबो गौठान-खोलबो पोल% अभियान की जानकारी दी। बैठक में दिवंगत पूर्व संसद सदस्य सोहन पोटाई सहित हाल ही में दिवंगत हुए पार्टी नेताओं, पदाधिकारियों व कार्यकर्ताओं को श्रद्धांजलि दी गई। इस हेतु ओजस्वी मण्डवी ने शोक प्रस्ताव प्रस्तुत किया। जबरिया और अवैध धर्मांतरण के विरुद्ध सतत संघर्षरत नारायणपुर जिला भाजपा अध्यक्ष रूपसाय सलाम, जिन्हें नारायणपुर हिंसा के बाद प्रदेश सरकार ने झूठ मामला बनाकर तीन माह तक जेल में निरुद्ध कर रखा था, का प्रदेश प्रभारी श्री माथुर ने अभिनन्दन किया।

फेडरेशन-1 की प्रांतीय कार्यकारिणी गठित

रायपुर। छत्तीसगढ़ राज्य विद्युत मंडल/कंपनी में विगत 23 वर्षों से कर्मचारियों के हितों के लिए कार्यरत छत्तीसगढ़ विद्युत कर्मचारी संघ फेडरेशन-1 की प्रांतीय कार्यकारिणी (2023-2026) का गठन किया गया, जिसमें श्री सुरेन्द्र शुक्ला (रायपुर)-प्रांतीय अध्यक्ष व श्री आर.सी. चेट्टी (कोरबा पूर्व)-प्रांतीय महासचिव निर्वाचित हुए, साथ ही अन्य महत्वपूर्ण पदों जैसे प्रांतीय कार्यवाहक अध्यक्ष (1), प्रांतीय उपाध्यक्ष (7), प्रांतीय सचिव (1), प्रांतीय संगठन सचिव (1), प्रांतीय प्रचार सचिव (2), प्रांतीय मीडिया प्रभारी (1), प्रांतीय कोषाध्यक्ष (1), सचिव महामंत्री कार्यालय (1), जौनल सचिव (7), क्षेत्रीय सचिव (12), क्षेत्रीय संगठन सचिव (7), क्षेत्रीय प्रचार सचिव (7) के साथ 52 कार्यकारिणी सदस्यों का गठन किया गया। संगठन की मजबूती के लिए इस बार नए युवा वर्ग को महत्वपूर्ण पदों पर जिम्मेदारी दी गई है जैसे-प्रांतीय संगठन सचिव सरोज राठौर, प्रांतीय सचिव सुरजीत बंजारे, प्रांतीय प्रचार सचिव पवन दास, प्रांतीय मीडिया प्रभारी सीता कुमार देवांगन, सचिव महामंत्री कार्यालय बलजीत कंवर, जौनल सचिव धनश्याम साहू, देवी सिंह कश्यप व मनोज वर्मा, क्षेत्रीय सचिव देवनायण बांधे व रजनीकांत कुर्ते को जिम्मेदारी दी गई है।

मुख्यमंत्री कन्या विवाह योजना में साढ़े सात हजार कन्याओं के विवाह का लक्ष्य

रायपुर। छत्तीसगढ़ में गरीब परिवारों की बेटियों की शादी अब पूरे सम्मान के साथ होगी। मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल की पहल पर मुख्यमंत्री कन्या विवाह योजना की राशि अब बढ़ाकर 50 हजार रुपए कर दी गई है। विवाह के अवसर पर प्रत्येक कन्या को 21 हजार रुपए की राशि बैंक खाते या बैंक ड्राफ्ट के रूप में दी जाएगी। इसके अलावा 15 हजार रुपए की राशि के उपहार भी दिए जाएंगे। चालू वित्तीय वर्ष में प्रथम छमाही में तीन हजार कन्याओं और वार्षिक आधार पर 07 हजार 500 कन्याओं के विवाह का लक्ष्य निर्धारित किया है, इससे कई निर्धन परिवारों का अपनी बेटियों के सम्मानजनक रूप से विवाह का सपना पूरा हो सकेगा।

मुख्यमंत्री कन्या विवाह योजना में प्रत्येक कन्या को विवाह आयोजन व्यवस्था और परिवहन पर प्रति कन्या 8



हजार रुपए, इसके साथ विवाह के मौके पर वर-वधु के कपड़े, श्रृंगार सामग्री इत्यादि पर 6 हजार रुपए खर्च किए जाएंगे। इसके साथ ही विवाहित जोड़े को 15 हजार रुपए की उपहार सामग्री भी भेंट की जाएगी। गौरतलब है कि मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल ने बेटियों के विवाह के लिए सहायता राशि में दो बार वृद्धि की है। श्री बघेल ने वर्ष 2019 में योजना के तहत सहायता राशि को 15 हजार रुपए से बढ़ाकर 25 हजार रुपए कर दिया था।

अब 2023-24 के बजट में यह राशि बढ़ाकर 50 हजार रुपए कर दी गई है। वर्ष 2019 की तुलना में निर्धारित बजट राशि भी दोगुनी करते हुए 38 करोड़ रुपए कर दी गई है।

योजनातर्गत गरीबी रेखा से नीचे जीवन-यापन करने वाले परिवार और मुख्यमंत्री खाद्यान्न योजना अंतर्गत कार्डधारी परिवार की 18 वर्ष से अधिक आयु की अधिकतम दो कन्याओं को ही आर्थिक सहायता दी जाती है। योजनातर्गत विधवा, अनाथ, निराश्रित कन्याओं को भी शामिल किया जाता है। योजना का लाभ लेने के लिए जिला महिला एवं बाल विकास अधिकारी/जिला कार्यक्रम अधिकारी कार्यालय में संपर्क किया जा सकता है। विकास खंड स्तर पर बाल विकास परियोजना अधिकारी या एकीकृत बाल विकास अधिकारी से संपर्क कर सकते हैं।

भाजपा कार्यसमिति की बैठक के विषयों से साफ भाजपा मुद्दाविहीन

रायपुर। भारतीय जनता पार्टी की कार्यसमिति की बैठक में लिये गये निर्णयों पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुये प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष मोहन मरकाम ने कहा कि मुद्दाविहीन भारतीय जनता पार्टी को समझ ही नहीं आ रहा कि वह किस मुद्दों को लेकर जनता के बीच जाये। उसकी कार्यसमिति की बैठक के निर्णय यह बताने के लिये पर्याप्त है कि भाजपा छत्तीसगढ़ मतिभ्रम का शिकार हो चुकी है। कांग्रेस सरकार ने साढ़े चार साल में हर वर्ग के लिये काम किया है। भाजपा के पास कोई विषय ही नहीं बचा है जिसको लेकर वह कांग्रेस सरकार को घेर सके प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष मोहन मरकाम ने कहा कि भाजपा के छत्तीसगढ़ बचाओ संकल्प पर तंज करते हुये कहा कि प्रदेश की जनता 2018 में 15 साल की लुटेरी कमीशनखोर भ्रष्ट अराजक आदिवासी, ओबीसी, एसटी, एससी वर्ग विरोधी रमन सरकार को सत्ता के बेदखल कर छत्तीसगढ़ को बचा लिया। आज छत्तीसगढ़ मजबूत हुआ है। सक्षम बना है। अब जनता भाजपा से देश बचाने 2024 का इंतजार कर रही है प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष मोहन मरकाम ने कहा कि भाजपा अपने शासनकाल में तेन्दूपता संग्रहणों को 2500 रु. प्रति मानक बोरा देती थी।

भूपेश बघेल ने किया महिलाओं का अपमान: मूणत

रायपुर। भाजपा के वरिष्ठ प्रवक्ता और पूर्व कैबिनेट मंत्री श्री राजेश मूणत ने कहा कि जनता यह सच जान चुकी है कि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल भ्रष्टाचार की खातिर छत्तीसगढ़ में शराबबंदी करने से कतरा रहे हैं। यह बात पूरा देश जान चुका है कि भूपेश बघेल के इशारे पर काम करने वाले कांग्रेस नेता अनवर देबर और राज्य के आबकारी विभाग के विशेष सचिव पर 2000 करोड़ रुपये का घोटाला किया है, इसके बावजूद वह शराबबंदी न करने के कारणों को गिाने के लिए कृतक गढ़ रहे हैं। मूणत ने आगे कहा कि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल छत्तीसगढ़ की जनता से किए गए सारे वादे भूल कर केवल घोटालों को संरक्षण देने में लगे हुए हैं। राज्य की जिन माताओं, बहनों, बेटियों से शराबबंदी का वादा किया गया था, आज उन्ही का अपमान करने से नहीं चूक रहे हैं उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने एक बयान में कहा है कि 'महिलाएं गुंडाबू नशा का सेवन ज्यादा करती हैं, वे राज्य का मुखिया होने के नाते तत्काल आदेश दे सकते हैं शराबबंदी का, लेकिन इससे समस्या का समाधान हो पायेगा क्या?' मूणत ने कहा कि राज्य के मुख्यमंत्री शराबबंदी ना कर पाने के लिए महिलाओं को जिम्मेदार ठहरा रहे हैं, जो बेहद ही शर्मनाक और आपत्तिजनक होने के साथ महिलाओं का अपमान भी है। उन्हे तत्काल महिलाओं से माफी मंगाकर शराब घोटाले की जिम्मेदारी लेनी चाहिए।

सांसद सोनी को चेंबर ने सौंपा ज्ञापन



रायपुर। चेंबर प्रदेश अध्यक्ष अमर पारवानी के नेतृत्व में चेंबर प्रतिनिधि मंडल ने सांसद सुनील सोनी से मुलाकात कर रायपुर के स्वामी विवेकानंद एयरपोर्ट को अंतर्राष्ट्रीय एयरपोर्ट बनाने हेतु ज्ञापन सौंपा। चेंबर प्रदेश अध्यक्ष अमर पारवानी ने कहा कि सांसद सुनील सोनी से मुलाकात कर रायपुर के स्वामी विवेकानंद एयरपोर्ट को अंतर्राष्ट्रीय एयरपोर्ट बनाने हेतु ज्ञापन सौंपते हुए बताया कि छत्तीसगढ़ प्रदेश एक उभरता हुआ विकासशील प्रदेश है। इसी तरह कम समय में राष्ट्रीय एवं अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर अपनी पहचान बनायी है। प्रदेश के व्यापारियों, उद्योगपतियों, विद्यार्थियों, प्रोफेशनल, एवं जन सामान्य को अंतर्राष्ट्रीय हवाई सुविधा के लिए अन्य शहरों पर निर्भर रहना पड़ता है परिणामस्वरूप देश के अन्य प्रमुख शहरों के बीच हवाई यात्रा का दबाव बढ़ता जा रहा है। यदि इंटरनेशनल एयरपोर्ट की सुविधा रायपुर स्थित हवाई अड्डे में मिल जाती है तो अन्य शहरों के बीच इस दबाव को कम किया जा सकता है।

कांग्रेस की मांग, सीजीपीएससी में चयनित बच्चों के अपमान के लिए माफी मांगे भाजपा

रायपुर। प्रदेश कांग्रेस प्रवक्ता धनंजय सिंह ठाकुर ने कहा कि सीजीपीएससी में चयनित बच्चों के चयन पर सवाल उठाकर भाजपा ने अपने गिरी हुई और घटिया सोच को प्रदर्शित किया है। सीजीपीएससी की परीक्षाएं पारदर्शी तरीके से होती हैं और उस में भाग लेने वाले अर्थव्यर्थ अपनी योग्यता क्षमता के आधार पर परीक्षा पास कर चयनित होते हैं। ऐसे में भाजपा के द्वारा उनके चयन पर सवाल उठाना चयनित बच्चों का अपमान है। भाजपा को अपने इस हरकत के लिए सीजीपीएससी में चयनित सभी बच्चों से माफी मांगना चाहिए। उन्होंने कहा कि प्रदेश के छात्र-छात्राईं वह दिन को भूलें नहीं हैं जब रमन सिंह मुख्यमंत्री थे उस दौरान शिक्षा मंत्री रहे केदार कश्यप को पत्नी के प्रकरण पर दूसरे युवती ने परीक्षा दी थी और उस नकल प्रकरण का भंडाफोड़ हुआ था। रमन सरकार के दौरान ही प्रतियोगी परीक्षा हो या अन्य प्रकार के परीक्षा ही भ्रष्टाचार और घाल मेल होता था। ठाकुर ने कहा कि अगर कोई छात्र होनहार है, योग्य है, विद्वान है और वह प्रतियोगिता परीक्षा में चयनित हो जाता है और उसके संबंध किसी राजनेता अधिकारी व्यापारी से है इसका मतलब यह नहीं है कि उसे उसके हक अधिकार से वंचित किया जाए या उसकी योग्यता पर प्रश्नचिन्ह लगाया जाए। भारतीय जनता पार्टी अपनी ओछी राजनीति के लिए पीएससी में चयनित बच्चों के योग्यता पर भी सवाल उठाने से पीछे नहीं हट रहे हैं, बड़ी घटिया और गिरी सोच भाजपा नेताओं की है।

मोदी सरकार के 9 साल जनता बदहाल - कांग्रेस

रायपुर। मोदी सरकार के 9 साल जनता की बदहाली का रहा। प्रदेश कांग्रेस संचार विभाग अध्यक्ष सुशील आनंद शुक्ला ने कहा कि मोदी राज में देश की जनता महंगाई, बेरोजगारी से जितनी परेशान है उतना कभी नहीं रही। भाजपा सरकार मोदी सरकार की कौन सी उपलब्धि को जनता के बीच लेकर जाने की बात कर रही है। कांग्रेस मोदी सरकार की नाकामियों को जनता तक पहुंचायेगी। जनता मोदी सरकार को विफलता को खुद भोग रही है। मोदी सरकार 9 साल स्वतंत्र भारत के काला अध्याय रहे है। इन आठ सालों में देश की प्रगति रूक गयी। देश की बेरोजगारी दर घट गयी, लोगों की नौकरियां चली गयी, 2.5 करोड़ लोगों के हाथों से कमाई के साधन छिन गये। 45 करोड़ लोगों की नौकरी और रोजगार पाने इच्छा समाप्त हो चुकी है। आजादी के बाद पहली बार देश की उत्पादकता इतने निचली स्तर पर है, बेरोजगारी दर आसमान छू रही है। महंगाई बेलगाम है। नोटबंदी, जीएसटी जैसे अदृशपूर्ण निर्णयों ने देश के उद्योग धंधे अर्थ तंत्र को कमर को तोड़कर रख दिया है। प्रदेश कांग्रेस संचार विभाग अध्यक्ष सुशील आनंद शुक्ला ने कहा कि मोदी सरकार के 9 साल भाजपा के झूठे वायदों और जनता को मुंह चिढ़ाने वाले साबित हुए। जनता से हर के खाले में 15 लाख देने के वायदों को जुमला बता दिया, हर साल 2 करोड़ युवाओं को नौकरी देने के वायदे पर मोदी सहित पूरी भाजपा की बोलती बंद है।

तेन्दूपता संग्रहण: वनांचल में बिखेरी हरा सोना की चमक

16.72 लाख मानक बोरा के लक्ष्य के विरुद्ध 8.82 लाख मानक बोरा संग्रहित



के आदिवासी-वनवासियों द्वारा तेन्दूपता का संग्रहण कार्य तेजी से जारी है।

प्रबंध संचालक राज्य लघु वनोपज संघ श्री अनिल राय से प्राप्त जानकारी के अनुसार राज्य में अब तक संग्रहित मात्रा में से वनमण्डल बीजापुर में 49 हजार 179 मानक बोरा तथा सुकमा में 94 हजार 555 मानक बोरा तेन्दूपता का संग्रहण शामिल है। इसी तरह वनमण्डल दत्तेवाड़ा में 15 हजार 630

मानक बोरा, जगदलपुर में 19 हजार 446 मानक बोरा, दक्षिण कोण्डागांव में 18 हजार 286 मानक बोरा तथा केशकाल में 24 हजार 697 मानक बोरा तेन्दूपता का संग्रहण हुआ है। वनमण्डल नारायणपुर में 17 हजार 917 मानक बोरा, पूर्व भाूप्रतापपुर में 51 हजार 396 मानक बोरा, पश्चिम भानुप्रतापपुर में 19 हजार 37 मानक बोरा, तथा कांकर में 31 हजार 865 मानक बोरा तेन्दूपता का संग्रहण हो चुका है। इसी तरह वनमण्डल राजनांदगांव में 43 हजार 405 मानक बोरा, खैरागढ़ में 19 हजार 686 मानक बोरा तेन्दूपता का संग्रहण हुआ है। बालोद में 17 हजार 356 मानक बोरा, कवर्धा में 23 हजार 126 मानक बोरा, वनमण्डल धमतरी में 20 हजार 492 मानक बोरा, गरियाबंद में 76 हजार 618 मानक बोरा, महासमुंद्र 63 हजार

832 मानक बोरा तथा बलौदाबाजार 13 हजार 917 मानक बोरा तेन्दूपता का संग्रहण किया गया है। वनमण्डल बिलासपुर में 15 हजार 60 मानक बोरा, मरवाही 5 हजार 616 मानक बोरा, जांजगीर-चांपा में 5 हजार 825 मानक बोरा, रायगढ़ में 42 हजार 670 मानक बोरा, धरमजयगढ़ में 62 हजार 959 मानक बोरा, कोरबा में 34 हजार 976 मानक बोरा तथा कटघोरा में 33 हजार 746 मानक बोरा का संग्रहण हुआ है। इसी तरह वनमण्डल जशपुर में 21 हजार 455 मानक बोरा, मनेन्द्रगढ़ 8 हजार 704 मानक बोरा और कोरिया में 2 हजार 899 मानक बोरा, सरगुजा में 11 हजार 256 मानक बोरा, बलरामपुर में 6 हजार 65 मानक बोरा, सूरजपुर में 10 हजार 730 मानक बोरा तेन्दूपता का संग्रहण हो चुका है।

गोबर पेंट से बनी पेंटिंग लिम्का बुक ऑफ वर्ल्ड रिकार्ड में दर्ज

रायपुर। छत्तीसगढ़ में विश्व फीट्स दिवस 22 अप्रैल 2023 को छत्तीसगढ़ पर्यावरण संरक्षण मण्डल द्वारा आयोजित प्रतियोगिता में इको क्लब के विद्यार्थियों द्वारा गोबर पेंट से एक घंटे में 3600 वर्ग फीट की पेंटिंग बनाई गई। जिसे 'गोबर पेंट से बनी सबसे बड़ी पेंटिंग' के रूप में 'लिम्का बुक ऑफ वर्ल्ड रिकार्ड' में दर्ज किया गया है।



गौरतलब है कि विश्व पृथ्वी दिवस के अवसर पर इको क्लब के विद्यार्थियों ने 'इनेस्ट इन आवर प्लैनेट' थीम पर लाईफ

अभियान के तहत एक घंटे में यह थी। छत्तीसगढ़ पर्यटन मंडल द्वारा पेंटिंग बनाई थी। यह पेंटिंग पर्यावरण संरक्षण और प्रदूषण राजधानी रायपुर के एक मॉल में नियंत्रण पर 2 दिवसीय जागरूकता 100 से अधिक बच्चों ने बनाई अभियान भी चलाया गया था।